
Materiál  nie  je  povolený  z  dôvodu  ochrany  autorských  práv.  Webové  stránky,  ktoré  chcú  zdieľať  Gravenovu  prácu,  by  
mali  vytvoriť  stručný  popis  diela  a  URL  adresu  stránky  (uvedenú  vyššie).  Tento  konkrétny  dokument  (a  všetky  
ostatné  materiály  mimo  kapitoly)  je  vo  verejnej  doméne  a  možno  ho  voľne  používať  na  iných  webových  stránkach.

Do  pekla.  Za  takmer  nemožných  okolností  musí  Lazar  bojovať  o  to,  aby  zostal  nažive,  zostal  verný  
svojej  viere  a  zabránil  rozvíjaniu  stredovekého  Armagedonu.

Webová  stránka  GNO :  https://www.gothicnovel.org  Online  hosting  románu  obsahuje  stránku  na  
stiahnutie,  ktorá  umožňuje  sťahovanie  súborov  PDF  po  kapitolách.  Stránka  na  stiahnutie  je  
poslednou  položkou  v  hlavnej  ponuke  –  kliknutím  na  túto  položku  ponuky  prejdete  na  stránku  na  
stiahnutie  a  vyberiete  požadovaný  jazyk.  Následne  budete  presmerovaní  na  stránku  na  stiahnutie  
v  danom  jazyku  a  vo  formáte  podobnom  tomu,  ktorý  je  uvedený  v  časti  4.5  tohto  dokumentu.  
Webová  stránka  poskytuje  preklady  do  viac  ako  67  svetových  jazykov  vrátane  vami  zvoleného  jazyka.  
Každý  dostupný  súbor  PDF  predstavuje  kompletnú  preloženú  kapitolu  románu,  aby  slúžil  čitateľom  
na  celom  svete .  Kapitoly  poskytované  na  stiahnutie  sú  k  dispozícii  len  pre  vaše  osobné  potešenie  –  dielo
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Anatómia  gotického  diela

1.1  -  O  stránke  sťahovania  kapitoly

nie  je  vo  verejnej  doméne  na  bezplatné  použitie,  pretože  je  stále  pod  aktívnou  medzinárodnou  
ochranou  autorských  práv.  Možnosť  voľne  čítať  kapitoly  románu  ako  stiahnuté  súbory  PDF  sa  ponúka  všetkým  
krajinám  sveta  na  pamiatku  gotického  autora  Edgara  Allana  Poea  (1809  –  1849).  Nech  jeho  odkaz  žije  v  nás  
všetkých  na  celom  svete.  Neexistujú  žiadne  verejné  práva  na  opätovné  zverejnenie  alebo  redistribúciu,  pretože  
je  už  voľne  prístupný  na  celom  svete  prostredníctvom  webovej  stránky.  Ďalší  predaj  tohto  bezplatného  diela.

SEKCIA  1:  Stiahnutie  kapitoly  vo  formáte  PDF  –  Groteskný,  gotický  epos

1.2  -  Súhrnný  popis  románu

Tento  plne  ilustrovaný  online  román:  Groteskný  ~  Gotický  epos,  je  historický  epický  dobrodružný  príbeh,  
ktorý  sa  odohráva  v  neskorom  stredoveku.  Lazarus  Gogu  je  okrídlený  chlapec  a  kláštorný  panoš,  náhle  
vrhnutý  do  nepriateľského  sveta  zbožných  mužov,  ktorí  ho  a  padlých  anjelov  chcú  zničiť.  odhodlaný  utiecť

1.3  -  Prvky  príbehu  a  konštrukcia  románu

1352  n.  l.).  Je  založený  na  kresťanskom  biblickom  rozprávaní  o  páde  anjelov,  Nefilim,  
obroch  a  Titanoch,  stvorení  pekla  a  kozmických  hrôzach  celosvetového  Armagedonu.

Príbeh  je  epická  sága,  ktorá  sa  odohráva  približne  20  rokov  počas  stredoveku  (1331-

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.
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zároveň  –  neexistuje  žiadne  preferenčné  zaobchádzanie.  Celý  svet  je  rešpektovaný  ako  jedno  
publikum.  Zoznam  krajín  na  stiahnutie  neuprednostňuje  žiadny  jeden  jazyk  alebo

Predvoleným  jazykom  stránky  GNO  (GothicNovel.Org)  je  americká  angličtina  a  text  príbehu  je  britská  
angličtina.  Stránka  ponúka  3  ďalšie  hlavné  jazyky,  ktoré  pokrývajú  oba  americké  kontinenty  –  
španielčinu,  portugalčinu  a  francúzštinu.  Vzhľadom  na  požiadavky  na  zdroje  na  hosťovanie  úplných  
duplikátov  v  iných  jazykoch  budú  na  interakciu  s  webovou  stránkou  k  dispozícii  iba  tieto  4  jazyky .  
Aby  sa  však  príbeh  dostal  k  celosvetovému  publiku,  boli  vytvorené  samostatné  stránky  na  stiahnutie  
špecifické  pre  67  rôznych  jazykov.  Táto  stránka  na  stiahnutie  je  len  jednou  z  týchto  67.

krajina  –  namiesto  toho  sa  odkaz  na  stiahnutie  uvádza  v  poradí  od  najvyššej  po  najnižšiu  
potenciálnu  čitateľskú  populáciu.  Ak  jazyk  na  stránke  s  odkazmi  na  stiahnutie  neexistuje,  je  
pravdepodobné,  že  počet  obyvateľov  pre  daný  jazyk  klesol  pod  stanovenú  hraničnú  hodnotu  určenú  
správcami  webu .  Stránka,  jej  správcovia  webu  a  ňou  propagovaný  autor  nemajú  žiadne  geopolitické,  
kultúrne  ani  sociálne  sklony;  a  všetko  úsilie  súvisiace  s  týmto  globálnym  literárnym  projektom  je  úplne  
neziskové  a  humanitárnej  povahy.  Tento  spoločný  projekt  je  kolektívnym  venovaním  Edgarovi  Allanovi  Poeovi.

pred  zverejnením  na  stránke,  preto  sa  čitateľom  odporúča,  aby  sa  včas  informovali  na  stránke  GothicNovel.Org ,  
či  neboli  vydané  nové  kapitoly.  Vydania  sú  podľa  autorovho  plánu  –  nahrávajú  sa  hneď,  ako  ich  dostaneme.
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Dej  sa  odohráva  v  Európe,  na  úsvite  storočnej  vojny  a  Veľkej  pápežskej  schizmy,  počas  hrôzy  
čiernej  smrti.  Osud  stvorenia  spočíva  na  pleciach  jediného  okrídleného  chlapca.  Román  
pozostáva  z  3  kníh  –  1.  zväzok:  Vzkriesenie,  2.  zväzok :  Skúšky  a  súženia  a  3.  zväzok:  
Stredoveký  Armagedon.  V  súčasnosti  sa  kapitoly  prepisujú.

stránky  dostupné  pre  iné  jazyky  na  stiahnutie  kapitol.  Všetky  stránky  budú  aktualizované  o  
nové  kapitoly  hneď,  ako  budú  vydané,  pre  každý  z  uvedených  jazykov.  Celý  svet  dostáva  aktualizácie  na

Dary  sú  určite  akceptované  na  pokrytie  nákladov  na  hosting  domén  a  budú  použité  
výlučne  na  tento  účel  ako  trvalá  technická  spomienka  na  pána  Poea.

1.4  –  Dostupnosť  webovej  stránky  pre  celosvetové  publikum

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

1.5  –  Kapitoly  dostupné  pre  vami  zvolený  jazyk
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ešte  nebol  nahraný  na  stránku.  Pravidelne  kontrolujte  zmeny.

V.1-C.17:  Kapitola  17  –  Rybár  ľudí

•

•

•

•

•

Bonusová  poznámka:  Na  YouTube  nájdete  krátke  videá  o  Grotesque,  gotickom  epose,  
ak  vyhľadáte  názov  alebo  autora:  „GE  Graven“.

V.1-C.16:  Kapitola  16  –  Skutočná  inkvizícia

V.1-C.18:  Kapitola  18  –  Posledný  zlý  duch

•

•
•

•

V.2-C.1:  Kapitola  1  –  Prechod

•
V.1-C.19:  Kapitola  19  –  Mužská  schránka

•

V.1-C.14:  Kapitola  14  –  Falošná  inkvizícia

V.1-C.10:  Kapitola  10  –  Čierna  smrť  zmieta  všetko

•

•

•
•

V.1-C.20:  Kapitola  20  –  Klenot  Edenu

•

•

•

V.2-C.2:  Kapitola  2  –  Kráľovstvo  pokladov

V.1-C.15:  Kapitola  15  –  Správna  strana  zla
•

V.1-C.11:  Kapitola  11  –  Pád  z  milosti

•

•

•

•
V.1-C.8:  Kapitola  8  –  Otvorenie  Vstupného  kameňa

V.1-C.4:  Kapitola  4  –  Sprisahanie  Svätej  stolice

V.1-C.1:  Kapitola  1  –  Prvá  pečať
V.1-C.0:  Prológ  –  Na  začiatku

V.1-C.2:  Kapitola  2  –  Bitka  pri  Crecy

V.1-C.6:  Kapitola  6  –  Diabol  uprostred
V.1-C.5:  Kapitola  5  –  Naramsin  exhumovaný

V.1-C.3:  Kapitola  3  –  Opátstvo  stráží

V.1-C.9:  Kapitola  9  –  Katakomby,  obuvníci  a  králi

V.1-C.7:  Kapitola  7  –  Prelomenie  pečate
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Kniha  2  ( 2.  zväzok)  ~  Skúšky  a  súženia

Kniha  1  ( 1.  zväzok)  ~  Vzkriesenie

( aktualizácie  tohto  zoznamu  nájdete  na  stránke  „https://www.gothicnovel.org“ )

Skontrolujte  aktualizácie  vyššie  uvedených  odkazov,  aby  ste  zistili,  či  bola  vydaná  nová  kapitola.

V.1-C.12:  Kapitola  12  --  Záplava  smrti
V.1-C.13:  Kapitola  13  --  Vstal  z  mŕtvych

ktorý  nemá  aktívny  odkaz,  znamená  to  jednoducho,  že  sa  na  kapitole  pracuje,  ale

SEKCIA  2:  Gotická  literatúra  -  Porovnanie  diel  a
Kontrast
Rozsah:  Graven's,  Grotesque  -  Gotický  epos

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

bol  nahraný  na  stránku  vo  vašom  jazyku.  Ak  vidíte  zoznam  kapitol
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Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

2.1  -  Dôraz  na  grotesku

Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  (vychádza  online  od  roku  1998)  je  historické  epické  
dobrodružstvo,  ktoré  úzko  súvisí  s  hlavnými  konvenciami  gotického  žánru  a  zároveň  zdôrazňuje  jeho  titulný  
„groteskný“  prvok  prostredníctvom  monštruóznej  hybridnosti,  nadprirodzeného  hororu  a  tém  viery  
uprostred  apokalyptického  nebezpečenstva.
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Klasické  gotické  trópy

•  Nadprirodzené  a  démonické  prvky:  Padlí  anjeli  pokúšajúci  sa  uniknúť  z  pekla,  duchovia,  démoni  a  hroziaca  
hrozba  stredovekého  Armagedonu  predstavujú  charakteristickú  zmes  úžasného  a  desivého  pre  
tento  žáner,  pripomínajúcu  biblicko-apokryfné  horory  v  dielach  ako  Miltonov  Stratený  raj  (častý  gotický  vplyv)  
alebo  Mních  od  Matthewa  Lewisa .

•  Stredoveké  prostredie  a  architektúra:  Román ,  ktorý  sa  odohráva  v  neskorom  stredoveku  (1331  –  1352  n.  l.),  
evokuje  gotickú  atmosféru  prostredníctvom  hradov,  kláštorov,  kráľov,  pápežov  a  cirkevných  
stavieb  –  charakteristických  znakov  fascinácie  žánru  utláčajúcou  váhou  historických  a  náboženských  inštitúcií.

•  Prenasledovaný  protagonista:  Hrdina  Lazarus  Gogu  –  opátsky  zeman,  ktorý  je  zároveň  okrídleným  groteskným  
tvorom  –  je  prenasledovaný  nepriateľským  svetom  zbožných,  no  fanatických  ľudí,  ktorí  sa  ho  snažia  zničiť .  Toto  
odzrkadľuje  izolovaných,  nepochopených  vyvrheľov  v  klasikách  ako  Frankenstein  od  Mary  Shelleyovej  
alebo  Zvonáč  od  Victora  Huga .

Názov  románu  a  jeho  protagonista  sa  priamo  dotýkajú  grotesky,  kľúčovej  podmnožiny  gotickej  
estetiky  zahŕňajúcej  skreslené,  hybridné  formy,  ktoré  vyvolávajú  fascináciu  aj  odpor  (často  spojené  s

Gotický  žáner,  ktorý  vznikol  v  18.  storočí  dielami  ako  Otrantský  hrad  od  Horacea  Walpolea ,  sa  typicky  
vyznačuje  stredovekým  alebo  pseudo-stredovekým  prostredím,  izolovanými  protagonistami  čeliacimi  
prenasledovaniu,  nadprirodzenými  zásahmi  do  racionálneho  sveta,  rozpadajúcimi  sa  inštitúciami  
(napr.  opátstvami,  hradmi),  náboženským  napätím  a  atmosférou  hrôzy  a  vznešenosti.
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V  diele  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  je  tón  prevažne  temný,  zlovestný  a  
melancholický,  preniknutý  hlbokým  pocitom  hrôzy,  prenasledovania  a  kozmickej  hrôzy.  To  sa  
hlboko  zhoduje  s  tradičnými  gotickými  konvenciami  a  evokuje  utláčajúcu  atmosféru  nevyhnutnej  
skazy,  akú  nájdeme  v  dielach  Edgara  Allana  Poea  (ktorému  je  román  venovaný)  alebo  Matthewa  
Lewisa.  Rozprávanie  pretrváva  všadeprítomný  pocit  izolácie  a  existenčnej  hrozby:  protagonista  
Lazarus  Gogu  –  okrídlený  hybridný  tvor  –  je  neúprosne  prenasledovaný  fanatickým  ľudským  
svetom,  zatiaľ  čo  sa  snaží  prekonať  hrozby  démonických  síl  hľadajúcich  apokalyptický  únik.  
To  vytvára  tón  neúprosného  napätia,  v  ktorom  sa  hrôza  mieša  s  dojímavým  smútkom,  zatiaľ  čo  
témy  nehynúcej  lásky,  zlomenej  viery  a  vykúpenia  bojujú  proti  ohromujúcemu  zlu.

Ako  plne  ilustrované  online  dielo  venované  Edgarovi  Allanovi  Poeovi  sa  explicitne  stavia  do  gotickej  
tradície,  rozširuje  romantickú  gotiku  19.  storočia  do  modernej,  multimediálnej  formy  a  zároveň  zakoreňuje  
svoju  mytológiu  v  starovekých  textoch,  čím  vytvára  auru  zakázaného  poznania  –  klasický  gotický  prostriedok.

architektonické  chrliče/chiméry).  Lazarova  okrídlená  podoba  to  stelesňuje:  hybrid  človeka  a  
anjela  evokujúci  biblických  Nefilimov  (prevzatých  zo  zdrojov  ako  Kniha  Enochova  a  Genesis  6:2),  
spájajúci  krásu,  obludnosť  a  božskú  kliatbu.
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2.2  -  Témy  viery,  vykúpenia  a  apokalypsy

Celkovo  sa  hodí  ako  neogotické  dielo,  ktoré  zosilňuje  stredoveký  nadprirodzený  a  groteskný  
charakter  žánru  do  epického  príbehu  o  prežití  a  kozmickom  vykúpení.

2.3  -  Tón  a  štýl  predvedený  Gravenom

Témy  nehynúcej  lásky,  konečného  vykúpenia  a  zachovania  si  viery  uprostred  nemožného  zla  sa  zhodujú  s  gotickými  
skúmaniami  morálky,  hriechu  a  vznešeného  teroru  božského/démonického.  Apokalyptické  prvky  pozdvihujú  
dielo  na  epickú  úroveň  a  spájajú  tradičnú  gotickú  introspekciu  s  veľkolepým  miltonovským  kozmickým  konfliktom.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.
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zúfalstvo,  izolácia  a  psychické  trápenie.  Poeove  príbehy,  ako  napríklad  „Pád  domu  Usherovcov  “ alebo  
„Ligeia“,  napĺňajú  prostredie  a  postavy  melanchóliou  a  blížiacou  sa  záhubou,  často  spojenou  so  stratou,  
šialenstvom  alebo  nadprirodzenom.  Podobne  si  Graven  zachováva  zlovestný,  smutný  tón  
prostredníctvom  prenasledovania  Lazara  Gogua  ako  obludného  vydedenca,  pričom  mieša  osobnú  
úzkosť  s  kozmickou  hrôzou  z  démonických  hrozieb  a  apokalyptických  stávok.

Plne  ilustrovaný  formát  románu  ďalej  umocňuje  štýl:  Gravenova  vlastná  kresba  integruje  vizuálnu  
grotesknosť  –  skreslené  postavy,  hybridy  podobné  chrličom  a  tieňové  cirkevné  scény  –  
priamo  do  textu,  čím  sa  stáva  multimediálnym  zážitkom,  ktorý  umocňuje  tonálnu  hrôzu  
prostredníctvom  grafického  zvýraznenia.  Celkovo  je  štýl  zámerný  a  pohlcujúci,  pričom  uprednostňuje  emocionálny  aspekt.

•  Tón  melanchólie,  hrôzy  a  makabrózy:  Oba  evokujú  všadeprítomnú  atmosféru

Štýlovo  je  próza  zdobená  a  opisná,  uprednostňuje  bohatý,  atmosférický  jazyk,  ktorý  čitateľov  ponorí  do  
stredovekého  prostredia  hradov,  kláštorov  a  morom  spustošenej  krajiny  (1331  –  1352  n.  l.).  Graven  používa  
vznešenú,  poetickú  dikciu  pripomínajúcu  romantických  gotických  autorov  19.  storočia  s  podrobnými  
zmyslovými  opismi  groteskného  tela  (Lazarove  krídla  a  postava  čerpajú  z  biblických  tradícií  o  Nefilim)  a  
nadprirodzených  prvkov.  To  vytvára  zvýšenú,  takmer  lyrickú  kvalitu,  ktorá  kontrastuje  s  hrôzou  a  zdôrazňuje  
vznešenú  hrôzu  božského  a  démonického.

Román  Grotesque,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  výslovne  vzdáva  hold  Edgarovi  Allanovi  Poeovi  –  román  aj  
webová  stránka,  na  ktorej  je  hostený,  sú  mu  venované  –  zdieľa  niekoľko  základných  prvkov  Poeovho  
gotického  štýlu,  pričom  sa  líšia  v  rozsahu,  štruktúre  a  médiu.

•  Zdobená,  atmosférická  próza:  Poeov  štýl  sa  vyznačuje  rytmickým,  honosným  jazykom  s  bohatými  
zmyslovými  detailmi,  symbolikou  a  zmyslom  pre  vznešenosť,  ktorý  zvyšuje  emocionálnu  intenzitu.

•  Mierka  a  štruktúra:  Poe  vyniká  v  stručných  krátkych  formách,  ktoré  budujú  jednotný  „jednotný  efekt“

•  Groteskné  a  nadprirodzené:  Poe  majstrovsky  využíva  groteskné  prvky  –  skreslené

Strana  6  z  16  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  |  Webová  stránka:  https://www.GothicNovel.Org/  |  Strojový  preklad  23.  4.  2026

Graven  vyvažuje  túto  temnotu  momentmi  vznešenej  krásy  a  tragického  pátosu,  najmä  v  zobrazeniach  Lazarusovho  
vnútorného  sveta  –  jeho  hybridná  povaha  vyvoláva  odpor  aj  empatiu,  podobne  ako  stvorenie  vo  Frankensteinovi.  
Apokalyptické  stávky  zosilňujú  tón  do  epických  rozmerov,  prechádzajúc  od  intímnej  gotickej  introspekcie  k  
miltonovskej  vznešenosti,  kde  osobné  utrpenie  odráža  širší  boj  medzi  božským  poriadkom  a  pekelným  chaosom.

intenzita  a  zakázaná  mýtická  hĺbka  nad  minimalistickým  realizmom,  čo  vedie  k  neogotickému  oživeniu,  ktoré  pôsobí  
archaicky  aj  intenzívne  osobne.

2.4  -  Porovnanie  štýlov:  Graven  a  Poe

2.4.1  –  Zdieľané  prvky

mysle,  rozkladajúce  sa  telá  a  bizarné  udalosti  –  preskúmať  hranice  krásy  a  hrôzy  (napr.  
predčasný  pohreb  v  diele  „Predčasný  pohreb“  alebo  hybridná  posadnutosť  v  diele  „Ligeia“).  
Graven  to  umocňuje  doslovnou  grotesknosťou:  okrídlená,  chrličovitá  forma  protagonistu  
čerpá  z  biblických  hybridov  a  vyvoláva  odpor  a  fascináciu  podobnú  Poeovým  symbolickým  skresleniam.

Graven  to  odráža  vo  vznešenej,  poetickej  dikcii  a  živých  opisoch  stredovekého  úpadku,  
kláštorov  a  démonických  vpádov,  čím  vytvára  pohlcujúcu  hrôzu.

2.4.2  -  Kľúčové  rozdiely

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

Machine Translated by Google

https://www.GothicNovel.Org/


2.5.1  -  Prenasledovaný  obludný  vyvrheľ

Celkovo  Graven  využíva  Poeovo  majstrovstvo  v  gotickej  atmosfére  a  grotesknosti  ako  základný  
vplyv  a  adaptuje  ho  do  širšieho,  vizuálne  vylepšeného  eposu,  ktorý  uctieva  Poea  a  zároveň  
rozširuje  rozsah  žánru.

hrôzy  alebo  odhalenia  prostredníctvom  precízneho  dejového  plánu  a  psychologickej  introspekcie.  
Gravenovo  dielo  je  rozsiahly  epický  román  –  ilustrovaná  online  sága  zahŕňajúca  historické  udalosti,  bitky  a
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oblúky  vykúpenia  –  posúvajúce  sa  smerom  k  Miltonovskej  vznešenosti,  a  nie  k  Poeovej  komprimovanej  intenzite.

groteska,  rozširujúca  Poeov  vplyv  do  modernej,  grafickej  formy.

2.5  -  Vplyv  Mary  Shellyovej

•  Podobne  ako  Stvor,  aj  Lazara  prenasledujú  zbožní  ľudia,  ktorí  ho  považujú  za  ohavnosť  a  nútia  ho  do  
izolácie,  zatiaľ  čo  bojuje  so  svojou  identitou,  vierou  a  túžbou  po  spojení  (vrátane  večnej  
lásky).

V  diele  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  je  vplyv  Mary  Shelleyovej  –  najmä  jej  zásadného  románu  
Frankenstein  alebo  Moderný  Prometheus  z  roku  1818  –  evidentný  prostredníctvom  tematických  paralel,  
archetypov  postáv  a  skúmania  grotesky,  hoci  dielu  chýba  explicitné  venovanie  sa  jej  alebo  priame  odkazy  na  
ňu  (na  rozdiel  od  otvorenej  pocty  Edgarovi  Allanovi  Poeovi).

•  Médium  a  vizuálna  integrácia:  Poe  sa  spolieha  výlučne  na  textovú  evokáciu,  pričom  ilustrácie  vznikajú  
neskôr  z  adaptácií.  Gravenov  román  je  plne  ilustrovaný  autorom,  ktorý  gotické  umelecké  diela  
integruje  priamo  do  rozprávania,  čím  vytvára  multimediálny  zážitok,  ktorý  vizuálne  posilňuje

•  Psychologické  vs.  epické  zameranie:  Poe  sa  hlboko  ponára  do  individuálnej  psychiky  –  šialenstva,  viny  
a  podvedomej  hrôzy  –  často  s  nespoľahlivými  rozprávačmi.  Graven  zdôrazňuje  vonkajšie  dejstvo,  
vieru  uprostred  prenasledovania  a  apokalyptické  dobrodružstvo  s  menším  dôrazom  na  vnútorný  
monológ  a  väčším  na  hrdinské  prežitie.

•  Tento  archetyp  posúva  gotické  monštrum  z  čistého  darebáctva  (ako  v  skorších  dielach)  na  tragickú  
postavu  vyvolávajúcu  empatiu,  čo  je  charakteristický  znak,  ktorý  Shelleyová  ako  prváčka  skúmala  
opustenosť,  spoločenské  odmietnutie  a  krutosť  „normálnych“  voči  „iným“.

•  Lazarus  Gogu,  okrídlený  protagonista  (hybrid  človeka  a  anjela  inšpirovaný  biblickými  príbehmi)

Shelleyovej  najtrvalejším  príspevkom  ku  gotickému  žánru  je  sympatické  monštrum:  bytosť  
umelo  vytvorená  alebo  narodená  odlišná,  fyzicky  groteskná,  intelektuálne  schopná  a  túžiaca  po  prijatí,  
no  zároveň  odmietaná  a  prenasledovaná  spoločnosťou  plnou  strachu.  To  vyvoláva  hlboký  pátos  a  
kritizuje  ľudské  predsudky.

Nefilim)  odzrkadľuje  Shelleyovej  Tvor:  obe  sú  hybridnými  formami  spájajúcimi  krásu  a  
hrôzu,  vyvolávajúc  súčasnú  fascináciu  aj  odpor.

2.5.2  -  Groteskné  telo  a  hybridita

Shelleyová  pozdvihla  grotesku  v  gotickej  literatúre  tým,  že  ju  postavila  do  centra  tém  stvorenia  a  
obludnosti  –  mozaikové  telo  jej  stvorenia  symbolizuje  neprirodzenú  aroganciu  a  vznešený  teror  
rozmazaných  hraníc  medzi  ľudským/božským,  životom/smrťou.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.
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Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

•  Nadprirodzený  vpád  a  kozmické  hrozby:  Zatiaľ  čo  Shelleyová  zakladá  svoju  hrôzu  na  vede  (protoscience  fiction),  
Graven  sa  prikláňa  k  biblickým/démonickým  myšlienkam,  ale  obaja  varujú  pred  nebezpečenstvami  
porušovania  prirodzeného/božského  poriadku.

•  Vykúpenie  a  ľudskosť  uprostred  hrôzy:  Obe  diela  sa  potýkajú  s  vierou,  morálkou  a  vykúpením  tvárou  v  tvár  
existenčnej  izolácii  –  Shelleyovej  Tvor  hľadá  partnera  a  porozumenie;  Lazár  si  udržiava  vieru  uprostred  
apokalyptického  zla.

Stokerov  Dracula  (1897)  –  na  rozdiel  od  svojho  výslovného  venovania  sa  Edgarovi  Allanovi  Poeovi  –  obe  diela  hlboko  
zapájajú  do  neskorogotických  tradícií,  najmä  v  použití  nadprirodzenej  obludnosti,  náboženského  napätia  a  
atmosférickej  hrôzy.

2.5.3  -  Širšie  tematické  ozveny
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Graven  to  umocňuje  Lazarovými  doslovnými  krídlami  a  tvarom  pripomínajúcimi  chrliče,  
ktoré  priamo  nadväzujú  na  architektonické  grotesky  (chiméry/chrliče),  pričom  odráža  Shelleyovej  
zameranie  na  fyzické  skreslenie  ako  zdroj  hrôzy  a  dojímavosti.  Názov  románu  a  vizuálne  ilustrácie  
túto  telesnú  hrôzu  umocňujú,  rovnako  ako  Shelleyovej  živé  opisy  žltých  očí  a  priesvitnej  pokožky  Príšery.

Celkovo  Gravenov  neogotický  epos  rozširuje  Shelleyovej  odkaz  adaptáciou  jej  empatického  tropu  
monštra  do  stredovekého,  vierou  riadeného  rozprávania  s  epickým  rozsahom  a  multimediálnymi  
vizuálmi.  Toto  zaraďuje  Grotesku  do  post-Shelleyovej  gotickej  tradície  humanizácie  grotesky  s  
cieľom  skúmať  hlbšie  filozofické  otázky  o  stvorení,  predsudkoch  a  vznešenom.

2.6  -  Porovnanie  diel:  Graven  a  Stoker

Hoci  Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  nevykazuje  žiadny  priamy  vplyv  ani  odkaz  na  Brama
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Stručne  povedané,  obe  posilňujú  gotické  konvencie  nadprirodzeného  votrelca  a  morálny/náboženský  
konflikt,  ale  Gravenovo  dielo  obracia  Stokerovu  dynamiku  monštier  –  transformuje  darebáckeho  okrídleného  
predátora  na  vznešenú,  vykúpiteľnú  grotesku  –  a  zároveň  sa  rozširuje  do  epického,  ilustrovaného  
neogotického  územia.

upír  napádajúci  moderné  Anglicko,  stelesňujúci  zvodné  zlo,  schopnosť  meniť  tvar  (vrátane  
netopierích  krídel)  a  krvilačnosť  ako  metafora  korupcie  a  strachu  z  invázie.

2.6.1  -  Zdieľané  gotické  prvky
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Groteskný  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  má  hlboké  paralely  s  dielom  Frankenstein  alebo  Moderný  
Prometheus  (1818)  od  Mary  Shelleyovej ,  čo  z  neho  robí  jeden  z  najvýraznejších  vplyvov  na  román  –  viac  než  
Poeova  psychologická  intenzita  alebo  Stokerova  dravá  hrôza.  Obe  diela  sa  zameriavajú  na  sympatický,  fyzicky  
groteskný  obraz  odmietnutia  spoločnosťou,  pričom  obludnosť  využíva  na  skúmanie  tém  stvorenia,  izolácie,  
predsudkov  a  vykúpenia.

•  Naratívna  štruktúra  a  štýl:  Stoker  využíva  epistolárny  formát  –  denníky,  listy  a  výstrižky  –  pre  dokumentárny  
realizmus  a  rastúce  napätie.  Graven  využíva  zdobenú,  poetickú  prózu  v  lineárnej  epickej  ságe,  
integrovanú  s  autorovými  ilustráciami  pre  multimediálny  gotický  zážitok.

•  Náboženská  symbolika  a  dobro  verzus  zlo:  Dracula  stavia  kresťanskú  vieru  (krucifixy,  sväté  oblátky)  
proti  bezbožnému  upírstvu,  pričom  Van  Helsing  vedie  racionálno-náboženskú  križiacku  výpravu.

•  Nadprirodzený  horor  a  monštruózne  postavy:  Stokerov  gróf  Dracula  je  aristokrat

Graven  zosilňuje  biblické  apokalyptické  témy  –  démonov  unikajúcich  z  pekla,  vieru  skúšanú  uprostred  
prenasledovania  –  a  vytvára  tak  kozmickú  bitku,  kde  protagonista  stelesňuje  skôr  rozbitú  božskosť  než  čistý  
antagonizmus.

(Transylvánske  hrady,  hmlisté  Anglicko  v  Draculovi;  kláštory  a  hrady  z  čias  moru  v  Grotesque).

•  Rozsah  a  úloha  protagonistu:  Dracula  je  viktoriánsky  horor  o  invázii  s  jasným  záporákom,  ktorého  
prenasleduje  skupina  hrdinov.  Groteskný  film  sa  zameriava  na  monštrum  ako  prenasledovaného  
hrdinu  v  rozsiahlom  historicko-apokalyptickom  dobrodružstve,  ktoré  skôr  pripomína  Shelleyho  
sympatického  tvora  než  Stokerov  predátorský  obraz.

•  Atmosféra  hrôzy  a  izolácie:  Obe  skladby  si  udržiavajú  zlovestné  tóny  v  rozpadajúcom  sa  prostredí

•  Tematické  zameranie:  Stoker  skúma  úzkosti  z  konca  storočia  (sexualita,  imigrácia,  veda  vs.

Gravenov  Lazarus  Gogu  je  okrídlený  hybrid  (groteska  inšpirovaná  Nefilimmi),  ktorý  spája  anjelské  
a  démonické  črty  v  stredovekom  kresťanskom  svete  ohrozenom  padlými  anjelmi  a  apokalypsou.  
Obe  príšery  evokujú  okrídlenú  nočnú  hrôzu,  ale  Dracula  je  dravý  a  nenapraviteľne  zlý,  zatiaľ  čo  
Lazarus  je  tragický,  empatický  vyvrheľ  hľadajúci  vykúpenie.

2.6.2  -  Kľúčové  rozdiely

(poverčivosť).  Graven  sa  ponára  do  starovekej  mýtickej  grotesknosti,  nehynúcej  lásky  a  osobného  vykúpenia  
uprostred  nebezpečenstva  konca  čias.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

2.7  -  Porovnanie  diel:  Gravenov  Groteskný,  gotický  epos  a  Shelleyho  Frankenstein
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Gravenov  Lazar  stelesňuje  architektonické  grotesky  (chiméry/chrliče),  doslovný  okrídlený  hybrid  
nadväzujúci  na  stredoveké  biblické  zakázané  poznanie.  Názov  románu  a  autorove  ilustrácie  to  umocňujú.

vyvoláva  hlboký  pátos  a  kritizuje  spoločenský  strach  z  „iného“.

2.7.1  -  Archetyp  sympatického  monštra
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2.7.2  -  Groteskné  telo  a  hybridita

Obaja  zdôrazňujú  skreslenú  fyzickosť  ako  zdroj  vznešenej  hrôzy  a  fascinácie.  Shelleyovej  Tvor  
je  mozaikou  oživených  častí,  ktorá  svojou  aroganciou  stiera  hranice  medzi  životom  a  smrťou.

túto  telesnú  hrôzu  vizuálne,  čím  Shelleyho  textové  opisy  rozšíril  do  multimediálnej  podoby.

2.7.2a  -  Tematické  prekrývania

•  Pôvod  a  rozsah:  Shelleyho  hrôza  pramení  z  modernej  vedy  a  individuálnej  arogancie  v  zarámovanom  naratíve  
introspekcie.  Graven  má  korene  v  monštruóznosti  starovekej  biblickej  mytológie  a  rozširuje  sa  do  epického  
apokalyptického  dobrodružstva  s  démonickými  silami  a  historickým  rozsahom  (1331  –  1352  n.  l.).

•  Vznešený  teror:  Atmosférická  hrôza  z  neprirodzeného  narúšania  racionálneho  alebo  posvätného.

•  Izolácia  a  prenasledovanie:  Obe  bytosti  sú  vyvrheľmi  v  nepriateľských  svetoch,  kde  skúšajú  vieru  a  ľudskosť  
uprostred  odmietnutia.

•  Vykúpenie  a  morálka:  Témy  potenciálneho  dobra  skazené  opustením;  obe

•  Tón  a  štýl:  Frankenstein  je  elegický  a  filozofický  s  vnorenými  príbehmi.

•  Úloha  tvorcu:  Victor  Frankenstein  v  hrôze  opúšťa  svoje  stvorenie;  Gravenovmu  dielu  chýba  priamy  „šialený  
vedec“,  pričom  sa  zameriava  na  božskú  kliatbu  a  kozmický  konflikt.

Porovnanie  medzi  dielom  Groteska:  Gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  a  dielom  Mních  od  Matthewa  Lewisa

Celkovo  Groteska  uctieva  a  aktualizuje  Shelleyho  empatický  trop  monstra,  prenáša  ho  do  stredovekého,  
vierou  riadeného  neogotického  eposu,  pričom  zachováva  jadro  otázky:  čo  robí  človeka  skutočne  
monštruóznym  –  vzhľad  alebo  krutosť  tých,  ktorí  ho  odmietajú?

Groteskná  je  zdobená,  akčne  zameraná  a  vizuálne  integrovaná.

SEKCIA  3:  Gotická  literatúra  za  viac  ako  dvesto  rokov

Shelleyho  prelomovou  inováciou  bolo  poľudšťovanie  monštra:  inteligentného,  výrečného  tvora  
opusteného  svojím  tvorcom,  túžiaceho  po  spoločnosti,  no  ľudská  krutosť  ho  dohnala  k  násiliu.

Lazarus  Gogu  to  presne  odzrkadľuje  –  okrídlený  hybrid  podobný  chrličovi  (inšpirovaný  Nefilimmi),  ktorý  je  
intelektuálne  a  emocionálne  schopný,  hľadá  lásku  a  prijatie,  no  fanatickými  ľuďmi  je  prenasledovaný  ako  ohavnosť .  
Obaja  protagonisti  vyvolávajú  empatiu  svojou  tragickou  izoláciou  a  morálnou  hĺbkou,  čím  prevracia  tradičnú  
gotickú  zloduchosť.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

zápasiť  s  porušením  božského/prirodzeného  poriadku.

2.7.2b  –  Kľúčové  rozdiely
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3.1  -  Prehľady  zápletiek

ponúka  fascinujúcu  štúdiu  o  tom,  ako  sa  gotický  žáner  vyvinul  od  svojich  transgresívnych  
koreňov  18.  storočia  k  súčasným,  historicky  podloženým  epickým  naratívom.  Hoci  obe  diela  
využívajú  ako  ústredné  motívy  náboženské  inštitúcie,  nadprirodzené  bytosti  a  „grotesku“,  výrazne  sa  líšia  v
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ich  morálny  pohľad  a  štrukturálny  rozsah.

•  Groteska:  Gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  (1998):  Tento  súčasný  online  román  sa  odohráva  v

•  Mních  (1796)  od  Matthewa  Lewisa :  Táto  klasika  „mníšskej“  gotickej  beletrie,  odohrávajúca  sa  v  Madride,  
sleduje  senzačný  pád  Ambrosia,  uctievaného  kapucínskeho  opáta.  Jeho  extrémna  zbožnosť  sa  prejaví  ako  
potlačený  narcizmus,  keď  ho  zvedie  Matilda  (démonická  agentka).

Neskorý  stredovek  (1331  –  1352)  počas  čiernej  smrti.  Sleduje  Lazara  Gogua,  okrídleného  chlapca  a  kláštorného  
panoša  („chiméra“).  Na  rozdiel  od  darebných  mníchov  tradičnej  gotiky  je  Lazar  nevinným  protagonistom,  
ktorý  musí  prežiť  svet  náboženského  prenasledovania  a  padlých  anjelov  (Nefilim),  aby  zabránil  stredovekému  
Armagedonu.

•  Groteskné:  V  Graven  sa  tiež  objavujú  „zbožní  muži,  ktorí  by  zničili“  protagonistu,  ale  pozornosť  sa  presúva  na  
vieru  ako  mechanizmus  prežitia.  Zatiaľ  čo  inštitucionálne  postavy  sú  nepriateľské,  Lazarova  vlastná  viera  
zostáva  jeho  morálnym  kompasom.  Náboženské  témy  sú  založené  skôr  na  biblických  a  apokryfných  
zdrojoch  (napr.  Kniha  Enocha),  než  len  na  inštitucionálnej  satire.

•  Mních:  „Groteska“  v  Lewisovom  diele  je  spojená  s  hrôzou  a  morálnou  inverziou.  Je

•  Mních:  Lewis  používa  kláštor  ako  miesto  morálneho  úpadku  a  pokrytectva.  Ambrosio  predstavuje  „svätého  
muža“,  ktorého  prísny  asketizmus  maskuje  obludnú  povahu.  Román  odráža  britské  „protikatolícke“  nálady  
18.  storočia  a  zobrazuje  Cirkev  ako  inštitúciu  tajomstva  a  korupcie.

Ambrosio  sa  ocitá  v  špirále  znásilnenia,  incestu  a  vrážd,  ktorá  vyvrcholí  zmluvou  s  
diablom  a  jeho  konečným,  hrozným  zatratením.

3.2  -  Tematické  porovnanie

Úloha  „grotesky“

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

Náboženstvo  a  pokrytectvo
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Zostup:  Od  svätosti  k  zatrateniu.

Nadprirodzené  prvky

•  Morse,  D.  (1982).  Transpozícia  gotiky.  Springer.

•  Blakemore,  S.  (1998).  Matthew  Lewisova  Čierna  omša:  Sexuálna,  náboženská  inverzia  v  diele  Mních.  Štúdie  v

•  Ayar,  MZ  (2022).  Podvedomý  zloduch  individuálnej  a  inštitucionálnej  cirkvi  v  románe  Mních  od  Matthewa  Lewisa.

•  Graven,  GE  (2026).  Groteskný  príbeh:  Gotický  epos.  GothicNovel.Org.

Plne  ilustrovaný  online  román

Globálna/apokalyptická  ságaVnútorná/psychologická  tragédia

Medzinárodný  časopis  filológie.

„Monštrum“  je  vyvrheľ  (Okrídlený  opát).

Historický  epos /  Gotická  fantasy

Mierka  �

Hrozba  �  Individuálny  hriech  a  duchovná  skaza.  Kozmická/apokalyptická  hrozba  padlých  anjelov.

•  Groteskné:  Čerpá  z  biblickej  a  historickej  mytológie,  konkrétne  z  pádu  anjelov  a  Nefilimov.  Nadprirodzeno  
je  „epický  vpád“  na  svetovej  úrovni.  Lazarov  boj  nie  je  len  o  jeho  dušu,  ale  o  zastavenie  doslovného  
Armagedonu.

•  Groteskný:  Graven  obracia  tento  klišé  naruby.  Hlavný  hrdina,  Lazarus,  je  fyzicky  „groteskný“  ( okrídlený  
hybrid),  ale  je  morálnym  centrom  a  „vykupiteľskou  postavou“.  Jeho  fyzická  anomália  je  skôr  znakom  
jeho  jedinečnej  povahy  a  obete  než  morálnej  skazenosti.  To  spochybňuje  tradičnú  gotickú  predstavu,  
že  fyzická  krása  sa  rovná  dobrote.

•  Mních:  Obsahuje  démonické  zásahy  a  satanské  pakty.  Nadprirodzeno  sa  používa  na  senzačný  horor  –  
Matilda  je  postava  podobná  sukube,  ktorá  je  poslaná  zničiť  Ambrosiovu  dušu.  Mágia  je  čierna  a  
cieľom  je  osobné  zničenie.

Žáner  �

Nastavenie  �

Mních

(Lazár)

Morálny  oblúk  �

Protagonista  �  Byronic/Zloduch-hrdina  (Ambrosio)

Médium  �  Tradičná  tlačená  rukopisná  práca

Mních  (Lewis)

Groteskné

Príšera  �

Prvok
Vzostup:  Od  obete  k  spáse/
hrdinstvu.

SEKCIA  4:  Podrobnosti  o  hlavnej  postave

Chlapec).

Madrid

Groteska:  Gotický  epos  (Graven)

Atmosférické,  neurčito  súčasné
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nachádza  sa  vo  fyzickom  rozklade  krvácajúcej  mníšky,  grafických  opisoch  mučenia  a  
duchovnej  „grotesknosti“  Ambrosiových  zločinov.  Fyzická  alebo  situačná  deformácia  
tu  typicky  signalizuje  odklon  od  božského.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

Funkcia

Vykupiteľská/nevinná  groteska

Beletria

3.4  -  Zhrnutie  kontrastu

Monštrum  je  vo  vnútri  človeka  (tého

3.3  -  Štrukturálne  a  formálne  rozdiely

Referencie

Gotický  román /  Prestup

Román.

Prísny  historický  realizmus  (Morové  roky)
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Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

•  Telesná  hrôza:  Jeho  fyzický  vzhľad  vyvoláva  v  ostatných  strach  a  odpor.

•  Krídla  ako  symbol  deformity:  Lazár  je  okrídlený  chlapec  –  neprirodzená,  abnormálna  bytosť.

•  Psychologický  konflikt:  Grotesknosť  je  často  spojená  s  vnútornými  rozpormi  postáv  –  
najmä  s  duševnou  nestabilitou,  zúfalstvom  a  existenčným  strachom.  Lazar  prežíva  
emocionálny  a  duchovný  nepokoj.  Je  hlboko  izolovaný,  rozpoltený  medzi  svojou  
nevinnosťou  a  zlom,  ktorým  je  obklopený.  Tento  vnútorný  konflikt  odráža  rozkol  medzi  tým,  
čo  sa  považuje  za  „prirodzené“  alebo  „normálne“,  a  tým,  čo  sa  považuje  za  „neprirodzené“  alebo  „groteskné“.

•  Status  vyvrheľa:  V  gotickej  literatúre  je  vyvrheľ  opakujúcim  sa  archetypom.  Lazár  je

Lazarus  Gogu,  hlavný  protagonista  a  gotický  hrdina  príbehu  Groteska,  gotický  epos,  je  
stelesnením  „grotesky“  v  gotickej  literatúre,  predovšetkým  prostredníctvom  svojej  fyzickej,  
emocionálnej  a  duchovnej  premeny,  ktorá  je  v  súlade  s  kľúčovými  témami  žánru.  Pojem  
„ groteska  “ v  gotickej  literatúre  sa  často  vzťahuje  na  niečo,  čo  je  zároveň  desivé  a  fascinujúce,  
vyvoláva  pocity  odporu  a  úžasu.  Lazarus  tieto  vlastnosti  stelesňuje,  vďaka  čomu  je  ideálnym  
predmetom  analýzy  v  rámci  žánru.  Aby  gotický  hrdina  „stelesňoval  grotesku“ ,  mali  by  byť  v  
jeho  postave  zrejmé  určité  vlastnosti.  Aby  sme  lepšie  pochopili,  ako  náš  gotický  hrdina,  
Lazarus  Gogu,  tieto  vlastnosti  odráža,  podrobnejšie  vysvetľujeme  nasledujúce  kategórie:
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4.1  -  Fyzická  deformácia  a  obludné  telo

zapadá  do  gotickej  tradície,  kde  je  deformácia  často  spájaná  s  hriechom,  duchovnou  skazenosťou  
alebo  dôsledkami  zakázaného  poznania.  Jeho  deformácia  je  viditeľným  symbolom  
neprirodzeného ,  podobne  ako  mnohé  gotické  stvorenia,  ktoré  prejavujú  svoje  obludné  
vlastnosti  fyzicky,  ako  napríklad  stvorenie  vo  Frankensteinovi  alebo  upír.

4.2  -  Emocionálne  a  psychologické  problémy

V  gotickej  beletrii  fyzická  deformácia  často  odráža  vnútornú  skazenosť  a  jeho  krídla  ho  označujú  za  
nadpozemského  aj  monštruózneho.  Krídla  sú  v  niektorých  mytológiách  symbolom  transcendencie ,  ale  tu  
fungujú  ako  znak  odcudzenia.  Lazar  nie  je  človek,  no  nie  je  ani  úplne  božský.  Jeho  telo  je  groteskné,  pretože  je  
výnimočnou  a  zároveň  hroznou  odchýlkou  od  prírody.

hoci  sa  snaží  udržať  si  svoje  presvedčenie.  Lazar  stelesňuje  gotickú  tému  postáv  
zápasiacich  so  svojou  identitou  a  poslaním,  najmä  keď  čelia  ohromujúcej  
temnote,  zlu  alebo  nadprirodzeným  silám.

4.3  -  Odcudzenie  a  inakosť

outsider  v  ľudskom  svete  aj  v  božskej  ríši.  Jeho  okrídlená  podoba  a  nezvyčajné

postava.  Jeho  identita  grotesknej  bytosti  je  spojená  s  jeho  vlastným  pocitom  morálnej  skazenosti,  dokonca
•  Vina  a  viera:  Jeho  viera  a  vina  ho  ťažko  doliehajú,  čo  z  neho  robí  tragického  gotického  človeka.

Lazarova  emocionálna  cesta  odzrkadľuje  zostup  gotického  hrdinu  do  šialenstva  alebo  skazy,  
poháňaný  vonkajšími  a  vnútornými  silami.
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4.4  -  Témy  hriechu,  trestu  a  vykúpenia

•  Vykúpenie  alebo  zatratenie?:  Jeho  cesta  odráža  gotickú  tému  vykúpenia,  ktoré  často  prináša  svoju  cenu.  Lazár  sa  
musí  vyrovnať  so  svojou  úlohou  spasiteľa  alebo  ničiteľa  sveta.  Groteskná  postava  často  symbolizuje  boj  medzi  
sebazničením  a  vykúpením,  najmä  v  kontexte  morálnej  alebo  duchovnej  spásy.  Lazárov  konflikt  stelesňuje  
tragické  uvedomenie  si,  že  vykúpenie  je  možné,  ale  je  plné  neuveriteľnej  bolesti  a  obete.

Jeho  pôvod  z  neho  robí  v  očiach  ostatných  úchylku  prírody,  čo  vedie  k  jeho  prenasledovaniu  a  izolácii.  
Mnohí  ho  vnímajú  ako  monštrum  –  nielen  kvôli  jeho  vzhľadu,  ale  aj  preto,  že  je  nepochopený.  Táto  odlišnosť  
robí  z  Lazara  tragickú  postavu  v  gotických  trópoch  vylúčenia  a  odcudzenia.

•  Symbol  Božieho  súdu:  Samotná  existencia  Lazara  poukazuje  na  trest  za
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•  Groteskný  hrdina:  Podobne  ako  mnoho  gotických  protagonistov,  aj  Lazarus  je  tragický  hrdina,  ktorý  je

priestupky  minulosti  (napr.  padlí  anjeli  a  Nefilim  v  mytológii  knihy ).  Jeho  grotesknú  
podobu  možno  vnímať  ako  dôsledok  dedičného  hriechu  a  porušenia  božských  
zákonov.  Stelesňuje  kliatbu  pádu  a  nevyhnutnosť  utrpenia  s  ním  spojeného.  To  odráža  
ústrednú  gotickú  tému  –  postavy  poznačené  ťarchou  svojich  minulých  priestupkov,  či  už  
zdedených  alebo  samospôsobených.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

súčasne  obeť  aj  páchateľ.  Je  potrestaný  za  to,  kým  je,  a  napriek  tomu  je  schopný  
veľkých  skutkov  milosrdenstva,  vykúpenia  alebo  spásy.  Tento  rozpor  –  
prelínanie  nevinnosti  a  obludnosti  –  prispieva  k  jeho  grotesknej  povahe  a  robí  z  neho  
dokonalého  gotického  hrdinu  v  tradičnom  zmysle.
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4.6  -  Neprirodzené  stvorenie

4.5  -  Groteskné  ako  odraz  skorumpovaného  sveta
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•  Svet  rozkladu:  Svet,  v  ktorom  Lazar  žije,  je  tiež  groteskný  –  sužovaný  vojnou,  morom,  
náboženskou  korupciou  a  démonmi.  V  gotickej  beletrii  prostredie  odráža  vnútornú  
grotesku.  Rozkladajúce  sa,  vojnou  zničené  a  morom  postihnuté  prostredie  predstavuje  
hnilobu  spoločnosti  a  samotný  Lazar  je  odrazom  tohto  rozkladu.  Keď  bojuje  s  vonkajšími  
silami  (padlými  anjelmi,  démonmi  a  skazenými  ľuďmi),  ako  aj  s  vlastným  vnútorným  
konfliktom,  predstavuje  zapletenie  ľudstva  do  groteskných  síl  prírody  a  hriechu.

•  Podivín  prírody:  Lazarove  krídla  spolu  s  jeho  prekliatou  existenciou  z  neho  robia  produkt  
božského  stvorenia  aj  neprirodzeného  zasahovania.  V  gotických  rozprávkach  sa  tieto  
druhy  neprirodzených  výtvorov  často  rodia  z  arogancie,  božského  trestu  alebo  
zakázaného  poznania.  Jeho  stvorenosť  ho  robí  tragickým  aj  desivým,  pretože  nie  je  ani  
skutočne  človekom,  ani  čisto  božským.  Toto  stieranie  hraníc  medzi  človekom,  anjelom  
a  monštrom  podčiarkuje  grotesknú  povahu  jeho  bytia.

Stručne  povedané,  v  gotickej  literatúre  sa  „groteskné“  typicky  spája  s  fyzickou  
obludnosťou,  psychickým  utrpením  a  hranicami  medzi  ľudským  a  nadprirodzeným.
Lazár  stelesňuje  všetky  tieto  aspekty,  čo  z  neho  robí  vrcholnú  grotesknú  postavu  románu.  
Jeho  monštruózna  podoba  a  vnútorný  konflikt  odrážajú  gotickú  tradíciu  morálnej  
nejednoznačnosti  a  tragického  osudu,  kde  je  groteska  desivá  aj  fascinujúca,  vyvoláva  
súcit  aj  odpor  súčasne.  Lazár  nie  je  len  fyzická  groteska;  je  symbolom  groteskných  síl,  ktoré  
formujú  svet  okolo  neho  –  osudu,  hriechu,  utrpenia  a  vykúpenia.  Vďaka  tomu  je  nielen  
tragickým  hrdinom,  ale  aj  katalyzátorom  väčších  tém  príbehu.

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.
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Groteska,  gotický  epos  od  G.  E.  
Gravena

Tento  PDF  súbor  je  verejne  dostupný.  Všetky  stiahnuté  kapitoly  románu  zostávajú  chránené  autorskými  právami  na  celom  svete.  Len  na  osobné  použitie.

ČASŤ  5.  Podporné  materiály  týkajúce  sa  Gravenovej  práce
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3.  Nadprirodzené  a  okultné:

1.  Prostredie  a  atmosféra:
Gotické  prvky  v  knihe  „ Grotesque,  gotický  epos“  –  úvod

2.  Témy  korupcie  a  moci:

( Pozor,  spoiler!  Podvodník  s  analýzou  románu )

Analýza  gotických  prvkov  úvodu  románu  a  úvodu  
protagonistu  pomocou  umelej  inteligencie.  (Poskytuje  Quillbot  AI )

,

Vražda  kardinála  a  podozrenie  z  otravy  vnášajú  prvky  intríg  a  temného  násilia,  čím  zdôrazňujú  
gotickú  fascináciu  smrťou,  zradou  a  morálnou  nejednoznačnosťou.

Nočné  scény,  tajné  chodby  a  tieňové  zámky  podčiarkujú  gotický  štýl.

prostredie  často  vyvoláva  hrôzu  a  nepokoj.

Román  sa  začína  v  stredovekom  Avignone ,  živo  opísanom  ako  husto  osídlené,  uzavreté  mesto  s  
odpornými  zápachmi,  špinou  a  preľudnením,  ktoré  evokuje  pocit  klaustrofóbie  a  rozkladu.  Toto  
špinavé,  utláčajúce  mestské  prostredie  dobre  zapadá  do  gotickej  tradície,  kde

Pápežský  palác  je  zobrazený  ako  kolosálna  gotická  pevnosť,  „drakovité“  stredoveké  monštrum  s  
nepreniknuteľnými  hradbami.  Hrad  ako  prostredie  je  charakteristickým  znakom  gotickej  fikcie,  
symbolizuje  moc,  izoláciu  a  tajomstvo.

nálada  intríg  a  skrytého  nebezpečenstva.

Prítomnosť  tajomného,  strašidelného  rytiera  v  brnení ,  ktorý  dokáže  prechádzať  cez  múry,  dodáva  
gotickej  literatúre  nadprirodzené  a  tajomné  prvky  typické  pre  gotickú  literatúru.

Palác  ukrýva  „zvracajúcu  sa  útrobú  korupcie,  bohatstva,  usadenej  neprávosti,  moci  a  veľkej  autority“,  
čo  naznačuje  hlboký  morálny  úpadok  pod  povrchom  náboženskej  a  politickej  moci.

Postava  Lucifaela,  bledej  ženy  s  čiernymi  očami  a  vlasmi,  stelesňujúcej  Evu  a  pokušenie,  je  priamym  
vzývaním  démonických  alebo  diabolských  síl.  Neviditeľne  sa  pohybuje  svetom  a  ovplyvňuje  udalosti.

Čierny  havran  s  neprirodzenými,  mechanickými  očami  slúži  ako  zlovestný  symbol  smrti  a  
nadpozemského,  bežný  gotický  motív,  kde  sa  zvieratá  alebo  príroda  stávajú  predzvesťami  alebo  
prisluhovačmi  nadpozemských  síl.

+s  –  nadprirodzený  protivník  zapletený  do  pozemských  záležitostí.

Koncil  apokryfov  a  tajné  politické  intrigy  naznačujú  sprisahania,  skryté  vedomosti  a  tajnú  
kontrolu  –  klasické  gotické  témy  tajných  spoločností  a  tieňovej  moci.

Machine Translated by Google



Porovnanie  s  inými  gotickými  dielami:

4.  Psychologické  a  emocionálne  nepokoje:

5.  Smrť,  násilie  a  rozklad:

•  Edgar  Allan  Poe:

Brutálne  opisy  bitky  pri  Crecy  s  jej  krviprelievaním,  dažďom  šípov  ako  „diabolský  tanec“  a  
pomalou  smrťou  bratov  uprostred  chaosu  zdôrazňujú  gotický  charakter.

Nočná  mora  kardinála  Jeana-Francoisa  Blasiho  a  jeho  vydesený  bdelý  stav,  keď  je  konfrontovaný  s  
prízračným  rytierom,  odhaľujú  vnútorný  psychologický  teror  a  predznamenávajú  duševný  rozpad,  čo  je  znak  
bežný  u  gotických  protagonistov,  ktorí  často  čelia  šialenstvu  alebo  existenčnému  strachu.

•  „Diabolom  posadnutý“  lukostrelec  s  bezduchými  čiernymi  očami  na  bojisku  predstavuje  
nemŕtvych  alebo  posadnutých  figúr,  čím  spája  vojnu  s  nadprirodzenou  hrôzou.

Napätá  interakcia  bratov  pred  bitkou  ilustruje  protichodné  emócie  –  strach,  česť,  povinnosť  a  
fatalizmus  –  zahalené  v  tragickej  nevyhnutnosti  smrti.

Zmrzačenie  kardinála  Basilistu  vrátane  hrozného  odstránenia  očí  dodáva  filmu  viscerálny,  groteskný  hororový  
prvok,  ktorý  je  v  súlade  s  gotickou  fascináciou  telesným  násilím  a  mučením.

Klasické  gotické  romány  (napr.  Ann  Radcliffe,  Horace  Walpole):

Groteska  kladie  dôraz  na  impozantnú  stredovekú  architektúru  a  nadprirodzené  návštevy,  ale  je  
temnejšia  a  politicky  zložitejšia,  s  menším  zameraním  na  romantické  dámy  a  väčším  zameraním  
na  mocenské  boje  a  konšpirácie.

Psychologický  horor,  nočné  mory  a  groteskné  násilie  pripomínajú  Poeovo  intenzívne  skúmanie  
šialenstva  a  smrti.  Téma  odsúdených  bratov  a  strašidelných  varovaní  tiež  zodpovedá  
Poeovmu  štýlu  prelínania  nadprirodzena  s  ľudským  zúfalstvom.

•  Dracula  od  Brama  Stokera:

Téma  tajomnej,  mocnej  ženskej  postavy  (Lucifael),  ktorá  stelesňuje  zlo,  pripomína  zvodné  a  desivé  
vlastnosti  gotických  zloduchov  ako  Dracula  alebo  Carmilla.  Infiltrácia  nadprirodzeného  zla  do  
ľudských  inštitúcií  je  paralelná  so  Stokerovým  prelínaním  moderného  a  nadprirodzeného.

zaoberanie  sa  smrteľnosťou,  utrpením  a  grotesknou  povahou  ľudských  konfliktov.

Tieto  sa  často  zameriavajú  na  strašidelné  hrady,  dievčatá  v  núdzi  a  nadprirodzený  teror.
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2.  Groteskné  a  nadprirodzené:

Gotické  prvky  v  úvode  protagonistu  Lazara  Gogua

1.  Prostredie  a  atmosféra:

Šero ,  tiene  a  slabé  svetlo  pochodní  vytvárajú  atmosféru  tajomstva  a  predtuchy,  ktorá  je  kľúčová  pre  
gotickú  náladu.

Katakomby  ako  „čiernou  tehlou  vydláždená  cesta  do  pekla,  

fyzického  zostupu,  trestu  a  neznáma“,  čo  dodáva  klaustrofobický,  utláčajúci  tón.

Groteska  dobre  zapadá  do  kategórie  moderného  gotického  eposu  tým,  že  spája  historické  udalosti  (bitka  pri  

Crecy,  avignonské  pápežstvo)  s  gotickým  hororom,  politickými  intrigami  a  nadprirodzeným  zlom.  Toto  

vrstvené  rozprávanie  príbehov  pripomína  diela  ako  Historička  od  Elizabeth...

•  Moderná  gotika  a  historické  gotické  eposy:

Kostova  alebo  mexická  gotika  od  Silvie  Moreno-Garciovej,  ktoré  miešajú  históriu  a  horor.

Opátstvo  Abbaye  des  Gardiens  a  jeho  katakomby  poskytujú  klasickú  gotickú  kulisu  –  starobylú,  
labyrintovú  a  podzemnú.  Zostup  do  tmavých  tunelov  evokuje  gotickú  fascináciu  skrytými,  tajomnými  a  
často  nebezpečnými  miestami  pod  povrchom  civilizácie.

„

Groteska,  gotický  epos  v  sebe  spája  mnoho  klasických  gotických  prvkov  –  utláčajúce  stredoveké  prostredie,  

nadprirodzené  bytosti,  tajné  spoločnosti,  psychologický  horor  a  hrôzostrašné  násilie  –  a  zároveň  sa  rozširuje  

do  epického  historického  kontextu  so  zložitými  politickými  a  náboženskými  intrigami.  Jeho  tón  je  temný,  hutný  a  bohato  

opisný,  čím  vytvára  hmatateľnú  atmosféru  hrôzy  a  úpadku.

•Samotný  Lazar  je  postavou  fyzickej  odlišnosti  a  tajomstva  –  hrbatý,  maskovaný  a  čiastočne  skrytý ,  čo  
vyvoláva  súcit  aj  nepokoj  súčasne.  Jeho  znetvorenie  a  skrytá  identita  sa  zhodujú  s  gotickou  fascináciou  
groteskným  a  marginalizovaným.

•  Tvorba  grotesiek  –  démonických  alebo  obludných  potomkov  zrodených  z  neprirodzených  zväzkov  –  
predstavuje  nadprirodzenú  hrôzu  a  tému  zakázaného  poznania  alebo  hriechu  prejavujúceho  sa  fyzicky.

Premena  havrana  na  Lucifaela,  démonickú  ženskú  postavu,  sa  zhoduje  s  gotickým  motívom  démonov  alebo  
duchov  meniacich  tvar,  ktorí  ovplyvňujú  ľudské  záležitosti.

Prítomnosť  zakázaného,  skrytého  poznania  ( „vrátkový  kameň“  a  tajné  hriechy)  evokuje  gotickú  tému  
tajomstiev,  ktoré  prenasledujú  a  ohrozujú  živých.

Zhrnutie

,

evokujú  témy  duchovného  a
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Maska  a  kapucňa,  ktoré  má  Lazár  na  sebe,  symbolizujú  skrývanie,  hanbu  a  ochranu  
a  rezonujú  s  gotickými  témami  skrytých  identít  a  duality.

Reakcie  mníchov  na  Lazara  a  grotesky  odhaľujú  zložitú  sociálnu  hierarchiu  a  strach  z  
neznámeho  v  rámci  náboženského  rádu.

Konflikt  medzi  vierou  a  hriechom,  poriadkom  a  chaosom  je  stelesnený  v  boji  o  kontrolu  alebo  
potrestanie  grotesk  a  strachu  mníchov  z  vlastných  zlyhaní.

Opátstvo,  miesto  náboženskej  autority  a  rituálov,  je  zobrazené  ako  miesto  korupcie,  hriechu  a  
nadprirodzenej  hrôzy  zároveň  –  bežný  gotický  klišé,  kde  inštitúcie  určené  na  ochranu  čistoty  
skrývajú  v  sebe  temnotu.

Prísny  rozsudok  opáta  Voniga ,  rituálny  trest  a  vybudovanie

•  Brat  Ivan,  Lazarova  otcovská  postava,  je  rozpoltený  medzi  ochranou  a  disciplínou,  čo  odráža  
gotickú  tému  konfliktného  opatrovníctva  a  bremena  tajného  poznania.

Lazár,  ako  nešťastné  dieťa  skryté  a  maskované,  stelesňuje  témy  odcudzenia,  identity  a  boja  o  
prijatie .  Jeho  jemná  povaha  kontrastuje  s  jeho  fyzickou  deformáciou  a  temným  prostredím,  čo  
vyvoláva  súcit  a  tragické  napätie.

Groteskná  zvonica  symbolizuje  gotickú  posadnutosť  pokáním,  zatratením  a  fyzickým  
prejavom  duchovnej  skazy.

Čierna  krysa  a  kameň,  „vyznávač  pravdy“,  morový  votrelca,  kameň  ako  

tichý  svedok  pravdy,  odrážajúci  lásku  gotiky  k  symbolickým,  často  znepokojujúcim  obrazom.

„

Katakombové  rezby  hybridov  človeka  a  zvieraťa  a  postáv  s  netopierími  krídlami  evokujú  klasickú  
gotickú  grotesknosť,  symbolizujúcu  prelínanie  prírodného  a  nadprirodzeného.
človek  a  zviera,  poriadok  a  chaos.

Próza  je  bohato  opisná,  využíva  temné,  ťažké  obrazy  a  pomalé,  zámerné  tempo  na  budovanie  
napätia  a  ponorenie  čitateľa  do  utláčajúceho  prostredia.
Dialógy  často  odrážajú  stredoveké  rečové  vzorce  a  náboženský  jazyk ,  čím  historicky  zakladajú  
príbeh,  ale  zároveň  umocňujú  gotickú  atmosféru  rituálov  a  hierarchie.

6.  Tón  a  štýl:

4.  Charakteristika  a  psychologická  hĺbka:

3.  Náboženský  a  morálny  konflikt:

5.  Symbolika  a  obraznosť:

nesú  symbolickú  váhu  –  potkan  ako
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•  Gotický  náboženský  horor  (napr.  Manželstvo  neba  a  pekla  od  Williama  Blakea  alebo  Mních  od  Lewisa):

Použitie  podzemných  labyrintov  a  skrytých  tajomstiev  pripomína  Radcliffovu  a  Lewisovu  fascináciu  

hradmi,  žalármi  a  skrytými  chodbami.  Morálne  a  duchovné  boje  odzrkadľujú  súboje  gotických  

protagonistov  s  vnútornými  a  vonkajšími  démonmi.

Klasické  gotické  romány  (napr.  Ann  Radcliffe,  Matthew  Lewis):

•  Edgar  Allan  Poe:

•  Moderná  gotická  fantázia:

Ústredné  je  tu  napätie  medzi  náboženskou  zbožnosťou  a  hriechom,  čistotou  a  skazenosťou,  ktoré  

odráža  témy  skúmané  v  gotických  dielach,  ktoré  kritizujú  cirkevnú  autoritu  a  skúmajú  zakázané  

túžby.

Psychologická  komplexnosť  Lazara  a  Ivana,  atmosféra  hrôzy  a  groteskný  zrod  ohavností  pripomínajú  Poeovo  

prelínanie  vnútornej  hrôzy  a  vonkajších  obludností.

Táto  kapitola  predstavuje  Lazara  Gogua  ako  pútavého  gotického  protagonistu  –  fyzicky  poznačeného  

deformáciami,  sociálne  izolovaného,  no  duchovne  významného.  Prostredie  opátstva  a  jeho  katakomb,  

zrod  grotesk  a  temné  náboženské  podtóny  vytvárajú  bohatú  gotickú  atmosféru  presiaknutú  tajomstvom,  

hrôzou  a  morálnym  konfliktom.  Nadprirodzené  a  symbolické  prvky  prehlbujú  skúmanie  hriechu,  identity  a  

vykúpenia  v  románe .

[Koniec]

Začlenenie  nadprirodzených  prvkov,  ako  je  Lucifael  a  grotesky,  v  kombinácii  s  historickým  kláštorným  

prostredím  dobre  zapadá  do  moderných  gotických  fantasy  tradícií,  ktoré  miešajú  horor,  históriu  a  

temnú  mytológiu.

Porovnanie  s  inými  gotickými  dielami:

Zhrnutie
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Nadprirodzené

zariadenia

Ako  sa  Gravenov  Grotesque,  gotický  epos,  líši  od  tradičných  gotických  diel?

Groteskný  gotický  epos  od  G.  E.  Gravena  sa  v  rámci  gotickej  tradície  odlišuje  tým,  že  svoj  naratív  zakladá  na  neskorom  Dejiny  stredoveku  (1331  
–  1352  n.  l.)  a  zároveň  zahŕňal  apokalyptické  a  biblické  prvky  –  konkrétne  padlý  anjeli  a  nefilim  mytológia  –  namiesto  toho,  aby  sa  spoliehala  
výlučne  na  konvencie  hradu  a  kliatby,  ktoré  definujú  klasické  gotické  diela.  Hlavný  hrdina  románu,  Lazarus  Gogu,  stelesňuje  groteskného  
protagonistu  ako  fyzickú  anomáliu  (okrídlenú  chiméru)  aj  morálne  centrum,  čím  prevracia  typický  gotický  vzorec,  kde  deformácia  signalizuje  
morálnu  skazenosť.
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Padlí  anjeli,  Nefilim

Stredoveké  hrady,  opátstva
Aspekt Gravenova  groteska

Okrídlená  groteska  bojujúca  o  prežitie

Neskorosredoveké  vojny,  kláštory

Úloha  protagonistu

Stredoveký  Armagedon,  apokalyptické  stávkyHlavný  konflikt

Objavené  rukopisy,  rámovanie

Lazarus  Gogu  prevracia  archetyp  byronovského  hrdinu  –  zamračenú,  prekliatu  mužskú  postavu.  Namiesto  toho  Graven  predstavuje  
okrídleného  groteskného  opátskeho  zemana,  ktorého  fyzická  grotesknosť  a  duchovná  viera  ho  stavajú  skôr  do  pozície  vykupiteľskej  
než  deštruktívnej  sily,  čo  ostro  kontrastuje  s  klasickými  gotickými  zloduchmi  poháňanými  posadnutosťou  a  šialenstvom.

Gravenova  tvorba  sa  odkláňa  od  atmosférického  tajomstva  a  hrôzy,  ktoré  dominujú  klasickej  gotike,  a  ukotvuje  sa  v  zdokumentovaných  
historických  obdobiach  a  náboženských  textoch.  Zatiaľ  čo  tradičná  gotika  sa  spolieha  na  tajomné  prostredia,  ako  sú  strašidelné  hrady,  
groteska  buduje  svoj  svet  z  palácov,  kláštorov,  kráľov  a  pápežov  počas  morových  rokov  –  spája  historický  realizmus  s  nadprirodzeným  
vpádom,  a  nie  s  čistou  fantáziou.

Groteskný  protagonista  ako  vykupiteľská  postava

•  Hybridný  žánrový  prístup  –  Groteska  spája  historický  epos  s  gotickými  konvenciami,  čím  vytvára  niečo  odlišné  od  
viktoriánskej  gotiky,  ktorá  sa  zameriava  na  rozklad,  korupciu  a  rodinné  tajomstvá.

•  Biblický  základ  –  Román  čerpá  z  apokryfných  zdrojov  vrátane  Knihy  Enocha  a  Zvitkov  od  Mŕtveho  mora,  pričom  grotesku  
zakladá  v  teologických  rámcoch,  ktoré  v  kanonických  gotických  dielach  chýbajú.

•  Epický  rozsah  a  rozsah  –  Namiesto  psychologického  teroru  v  izolovaných  prostrediach  Graven  vytvára  trojzväzkovú  
ságu  zahŕňajúcu  Vzkriesenie,  Skúšky  a  Stredoveký  Armagedon.

.

Vnútorný  psychický  nepokoj

Tradičná  gotika

Biblické  zdroje,  historický  epos

Dokumentácia  literárneho  výskumu  obmedzená  len  na  osobné  použitie  –  2026

[ Externý  zdroj  AI  -  03.2026 ]

Nastavenie

Prvok

Rozprávanie

Trápený  vinou  alebo  prenasledovaním

Historické  uzemnenie  vs.  nadprirodzená  konvencia

Duchovia,  upíri,  kliatby

Rámec
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[Koniec  analýzy]

Digitálne  inovácie  a  integrácia  multimédií

•  Webová  serializácia  –  Trojzväzková  štruktúra  vydaná  v  kapitolách  s  možnosťou  stiahnutia  PDF  nanovo  predstavuje  tradičné  
rámovacie  prostriedky  gotiky  pre  digitálnych  čitateľov.

•  Grotesknosť  ako  nevinnosť  –  Fyzická  chiméra  skôr  predstavuje  viktimizáciu  než  morálnu  skazenosť,

•  Morálna  nejednoznačnosť  obrátená  –  Tradičná  gotika  skúma  morálne  rozmazanie  medzi  hrdinami  a  zloduchmi;  Lazar

•  Rozprávanie  riadené  vierou  –  Protagonista  musí  zostať  nažive,  zostať  verný  viere  a  zastaviť  stredoveký

•  Vizuálna  gotická  tradícia  –  Kompletné  ilustrácie  rozširujú  atmosférickú  obraznosť  gotiky  za  hranice  prózy  a  vytvárajú  multisenzorické  
ponorenie  porovnateľné  so  zapojením  romantickej  gotiky  do  vizuálne  vznešenosti.

•  Kontrast  v  prístupnosti  –  Zatiaľ  čo  klasická  gotika  sa  objavila  v  Británii  koncom  18.  storočia  ako  elitná  literatúra,  Gravenovo  dielo  
demokratizuje  tento  žáner  prostredníctvom  bezplatnej  online  distribúcie  od  svojho  uvedenia  na  trh  v  roku  1998.
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zachováva  si  etickú  jasnosť  napriek  grotesknému  vzhľadu.

Groteska  zaujíma  jedinečné  postavenie  ako  plne  ilustrovaný  bezplatný  online  gotický  román  dostupný  od  roku  1998,  ktorý  
predchádza  väčšine  súčasných  digitálnych  gotických  diel.  Tento  formát  ju  odlišuje  od  kanonickej  gotickej  literatúry,  ktorá  sa  
spolieha  na  tlačené  rukopisy  a  objavené  listy  ako  naratívne  prostriedky.

invertujúca  gotická  symbolika,  kde  rozklad  a  deformácia  odrážajú  duchovný  úpadok.

Armagedon  –  témy  vykúpenia  cudzie  typickému  gotickému  skúmaniu  priestupku  a  hriechu.

Dokumentácia  literárneho  výskumu  obmedzená  len  na  osobné  použitie  –  2026

Machine Translated by Google



V  13.  kapitole  funguje  Lazarova  konfrontácia  s  Lucifaelom  ako  rozhodujúca  skúška:  testuje  jeho  identitu.

Poznámka  AI:  Nižšie  uvedená  analýza  AI  je  obmedzená,  pretože  AI  mala  ako  referenčný  materiál  iba  
kapitoly  13  a  17  z  1.  zväzku  (Vzkriesenie)  a  nemala  k  dispozícii  celý  objem  práce.  Majte  to  na  pamäti,  
pretože  AI  poskytuje  predpoklady  a  predpovede  budúcich  činov  protagonistov/antagonistov  a  predpovede  zápletky.

[ Účinkuje:  AI  Free  Forever ]

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Ako  protagonista  (Lazarus)  vs.  antagonista  (Lucifael)  ovplyvňujú  
postup  deja  v  diele,  Grotesque:  Gotický  epos

Poznámka  čitateľa:  Nižšie  uvedený  materiál  prezrádza  veľa  o  diele  a  je  potrebné  upozorniť  na  „spoiler“ .  Čítajte  
ďalej,  iba  ak  vám  nerobí  problém  prezradiť  detaily  postáv  a  deja  týkajúce  sa  diela.

Detaily  13.  kapitoly  (Lazar  verzus  Lucifael)

Téza  (krátka  odpoveď)

(Eljo  alebo  človek),  jeho  viera  a  jeho  morálna  vôľa.  Odmietnutím  Lucifaelových  pokušení  a  príkazov  a  
následným  núteným  útekom  sa  Lazarus  presúva  z  režimu  prežitia  do  protagonistu  s  jasnými  cieľmi  a  
konkrétnou  úlohou  –  poslednou  pečaťou  v  Cancelle  a  morálnou  voľbou,  ktorá  bude  definovať  jeho  dejový  oblúk.

Naramsinových  slov,  má  jedinečnú  schopnosť  ho  otvoriť.  Toto  odhalenie  
premieňa  Lazarovo  osobné  prežitie  na  povinnosť  a  hrozbu  na  úrovni  deja  –  teraz  stojí  v  
centre  konfliktu  svetového  rozsahu  (jej  uväznenie,  pečate,  Cancello).

Ako  scéna  posúva  Lazara  ako  protagonistu

•  Lucifaelov  výsluch  sa  snaží  zbaviť  Lazara  jeho  ľudského  postavenia  –  označuje  ho  za  Elja,  bezduchú  beštiu  –  a  
podkopáva  jeho  vieru.  Lazar  obhajuje  svoju  vieru  a  vieru  svojho  otca.

•  Lucifael  mu  ponúka  bohatstvo  a  večný  život  výmenou  za  otvorenie  pečate  a

•  Lucifael  odhaľuje,  že  tretia  pečať  zostáva  zatvorená  a  že  Lazár  vďaka  svojim  vedomostiam

1.  Objasňuje  stávky  a  širší  pozemok

•  Citát:  „Si  jediný  z  mojich  detí  Eljo,  ktorý  sa  kedy  znovu  narodí  –  jediný,  kto  kedy  niesol  okolo  seba  Žiaru  
Trónu .“  Vďaka  tomu  je  jedinečne  dôležitý.

•  Jeho  odmietnutie  –  „Ja  ~  je  to  zlé  ~  nemôžem.“  –  skôr  predstavuje  morálny  postoj  než  len  inštinktívne  
prežitie,  prejav  slobodnej  vôle.

3.  Skúša  a  posilňuje  jeho  identitu  a  vieru

2.  Vynucuje  si  explicitnú  morálnu  voľbu

hrozí  smrťou,  ak  odmietne.  Lazár  si  musí  vybrať  medzi  poslušnosťou  obludnej  matke  a  vernosťou  svojej  

viere  a  prísahe.
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tlak,  definujúci,  kým  je.

•  Funkcia:  externalizuje  etickú  dilemu  (vzťahovali  sa  prikázania  na  zvieratá?)  a  núti  Lazara  čeliť  následkom  
svojich  skorších  činov.  Jeho  taktický  útek  a  vzdušný  boj  ukazujú  vynaliezavosť  a  odvahu,  čím  dodávajú  
hrdinský  rozmer  nad  rámec  morálnej  neochvejnosti.

•  Groteskné  telo  –  Znovuzrodený,  transformujúci  sa  kanec  funguje  ako  stelesnený  etický  test  –  desivé  zrkadlo  Lazárovho  
skoršieho  zabitia  a  morálneho  napätia  okolo  prikázaní.

•  Scéna  končí  násilím  a  naháňačkou:  Lucifael  oživí  grotesknú  sviňu  k  útoku,  Lazar  bojuje  a  uteká  a  nakoniec  
nasleduje  rieku  Rhôna  smerom  k  Taliansku.  Konfrontácia  je  rozhodujúcim  faktorom,  ktorý  ho  posiela  
na  misiu  smerom  k  Cancellu  a  Neapolu/  Taliansku  –  vnútorný  konflikt  sa  mení  na  cestu  von.

•  Konfrontácia  tak  prehlbuje  jeho  vnútornú  súdržnosť:  stojí  si  za  svojimi  presvedčeniami

4.  Katalyzuje  naratívnu  akciu

•  Pokušenie  a  zmluva  –  Lucifaelove  ponuky  (drahokamy,  bohatstvo,  večné  telo)  sú  klasickými  pokušeniami.  
Poslušnosť  chápe  ako  synovskú  povinnosť  –  „cti  svoju  matku“  –  čím  prekrúca  prikázanie  na  pascu.

•  Identita  –  Eljo  verzus  človek  –  Lucifael  trvá  na  tom,  že  Lazarus  je  iba  Eljo  bez  duše;  jeho  odpor  potvrdzuje  jeho  
nárok  na  ľudskosť  a  duchovnú  hodnotu.

•  Prakticky:  pred  scénou  loví  a  prežije;  po  nej  je  nútený  sa  presťahovať,  je  zajatý  a  zapletie  sa  do  grófových  
plánov.  Dej  sa  vyhrocuje.

•  Lucifaelovo  tvrdenie:  „Si  jediný  z  mojich  Eljových  detí,  ktorý  sa  kedy  znovu  narodí…“

•  Funkcia:  stanovuje  Lazarovo  jedinečné  postavenie;  naratívne  vysvetľuje,  prečo  ho  musí  naverbovať  alebo  
donútiť.  Jazyk  z  neho  robí  stredobod  väčších  metafyzických  záujmov.

•  Lucifaelovo  pokušenie:  „Dám  ti  večný  život  –  nekonečné  telo.“

•  Funkcia:  predstavuje  lákavý  utilitárny  kalkul,  ktorý  apeluje  na  Lazarov  prirodzený  strach  z

•  Epizóda  s  kancom,  ktorá  vyvrcholila  svinským  obrom:

•  Žiara  –  „Žiara  trónu“  označuje  Lazara  za  výnimočného  a  žiadaného,  čo  ho  núti  do  úlohy  stredobodu  nadprirodzenej  
politiky.

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

kríž  napriek  opakovaným  intelektuálnym  a  fyzickým  mukám.

Kľúčové  motívy  a  symbolická  dynamika

aplikácia  na  zvieratá.

Príklady  dôkladného  čítania  (mini  analýzy)
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smrť.  Jeho  odmietnutie  ukazuje  morálnu  integritu  a  rieši  charakterový  konflikt  v  prospech  
viery,  nie  len  dlhovekosti.
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Po  
konfrontácii
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•  Analyzujte  Naramsinovu  báseň/slová  a  apokryfné  odkazy  ako  prostriedok  na  prepojenie  Lazarovej  
gramotnosti  a  pamäti  s  jeho  jedinečnými  schopnosťami  –  témou  jazyka  ako  moci.

•  „V  13.  kapitole  Lucifaelove  zvádzania  a  morálne  skúšky  nútia  Lazara  vybrať  si  medzi  seba-

Počas  
konfrontácie

Javisko Lazarov  štát

•  „Odhalením  metafyzických  postáv,  ktoré  stoja  za  Lazarovým  zmŕtvychvstaním,  a  ponúknutím  zvrátenej  
materskej  dohody  Lucifael  premieňa  Lazarove  súkromné  rany  na  verejné  povolanie  –  odomknutie  
poslednej  pečate  –  a  tým  posúva  príbeh  do  jeho  ústredného  cieľa.“

V  13.  kapitole  funguje  Lazarovo  stretnutie  s  Lucifaelom  ako  kritická  scéna  románu ,  ktorá  z  neho  robí  rozhodne  
morálneho  protagonistu.  Lucifael  odhaľuje  a  zároveň  využíva  Lazarovu  jedinečnosť  –  „ Si  jediný  z  mojich  detí  Eljo,  
ktorý  sa  kedy  znovu  narodil  –  jediný,  kto  kedy  niesol  okolo  seba  Žiaru  Trónu“  –  čím  sa  chlapec  stáva  ústrednou  
témou  kozmického  boja.  Jej  pokusy  zviesť
ho  bohatstvom  a  „večným  životom  -  nekonečným  telom“  skúšajú  nielen  jeho  strach  zo  smrti,  ale  aj  základy  jeho  
viery;  jeho  odmietnutie  „Ja  ~  je  to  zlé  ~  nemôžem“  signalizuje  rozhodnú  vôľu.  Groteskná  podívaná

•  Porovnajte  Lucifaelove  argumenty  o  Bohu  a  potope  s  historickými  teologickými  debatami  (božské

•  Preskúmajte  materské  symboly:  Lucifael  prevracia  materstvo  na  nátlak;  zvážte  psychoanalytické  
alebo  mýtické  uhly  pohľadu  (lákavá  matka,  požierajúca  matka).

•  Sledujte,  ako  Žiara  funguje  ako  symbol  v  neskorších  kapitolách  –  označuje  božskú  priazeň  alebo

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Zameranie  na  prežitie,  starostlivosť  o  jaskyňu,  

plánovanie  cesty  do  Talianska

Morálne  skúšaný,  identita  
skúmaná,  pokúšaný  a  ohrozený

Zmŕtvychvstalý  kanec  a  svinský  obor  dramatizujú  etickú  dilemu,  ktorú  Lucifael  nastoľuje  o  vražde  
a  súcite,  a  Lazarova  vynaliezavá  hra  v  boji  a  úteku  ďalej  ukazuje  jeho  vývoj  z  pozostalého  v  
jaskyni  na  pátrajúceho  agenta.  Scéna  tak  objasňuje  osobné  a  metafyzické  aspekty  a  posiela  
Lazara  na  trajektóriu,  ktorá  bude  definovať  jeho  úlohu  v  epose.

Testuje  presvedčenia,  odhaľuje  svetové  záujmy,  núti  k  
voľbe

Stáva  sa  aktívnym  činiteľom  vo  väčšej  úlohe;  dej  
sa  stupňuje  k  novým  konfliktom  (zajatie,  grófovo  
publikum)

záťaž?

Návrhy,  ak  chcete  prehĺbiť  analýzu

Nastoluje  normálnosť  a  osobné  sľuby  
(prináša  Salvitina)

Naratívny  efekt

Vzorový  odsek  (pripravený  na  použitie)

Pred /  Počas /  Po  -  kompaktný  stôl

Pred  
konfrontáciou

spravodlivosť  verzus  božský  hnev),  aby  ukázal  intelektuálny  tlak  na  Lazara.

Dve  témy/alternatívy  k  téme  eseje

Zranený,  ale  odhodlaný,  donútený  
utiecť  smerom  k  Rhône  a  Taliansku

zachovanie  a  vernosť  svojej  viere,  voľba,  ktorá  ho  premieňa  z  pasívneho  preživšieho  na  
aktívneho  morálneho  činiteľa  v  centre  konfliktu  románu .“
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tie  dvere,  zapečatí  Amada  vnútri  a  postaví  sa  Lazarovi.

Ak  chceš,  môžem:

Stručné  zhrnutie /  záver

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Lucifaelova  konfrontácia  funguje  na  troch  úrovniach:  odhalenie  (Lazarova  jedinečná  úloha  a  sprisahanie  
s  pečaťou),  etické  testovanie  (pokušenie  a  zvrátená  synovská  povinnosť)  a  katalýza  (bitka,  útek  a  nová  
úloha).  Odmietnutím  jej  dohody  a  únikom  sa  Lazar  presúva  od  pasívneho  prežitia  k  angažovanej  činnosti  
a  do  naratívnej  úlohy,  ktorá  bude  poháňať  zvyšok  eposu.

•  Lazar,  otrasený  hrôzami  v  rybárni  a  Lucifaelovou  prítomnosťou,  odhodí  brvno.

Objaví  groteskné  dôkazy  o  ľudskej  krutosti  a  morbidného  „ lovca  čarodejníc“  Amada  Gastona,  ktorý  mu  dáva  
prednášky  a  pokúša  sa  ho  naverbovať.

•  Napíšte  dvojstranovú  esej  s  použitím  týchto  bodov  a  ďalších  citátov,
•  Vypracujte  si  dlhšie  a  pozorné  čítanie  so  zameraním  na  konkrétne  citované  pasáže,

•  Alebo  zmapujte,  ako  táto  scéna  tematicky  súvisí  s  neskoršími  kapitolami,  ak  tieto  úryvky  vložíte.

Keď  Amad  otvorí  dvere,  aby  ukázal  kopu  bezhlavých  tiel,  Lucifael  sa  potichu  vynorí  z  nich.

•  Lucifael  karhá  Lazara  za  to,  že  nezatvoril  dvere,  aby  zachránil  ostatných,  tvrdí,  že  ho  predtým  zachránila ,  
znovu  potvrdzuje  svoje  materské  nároky  na  neho  a  opäť  požaduje,  aby  otvoril  poslednú  pečať  v  Cancelle  
výmenou  za  pomoc  a  sľuby.

•  Lazár  sa  schováva  v  hnijúcom  rybárskom  dome,  aby  unikol  dennému  svetlu.

•  Kapitoly  spoločne  premieňajú  Lazara  z  izolovaného  preživšieho  na  agenta  zapleteného  do

1.  Lucifaelovo  rétorické  jadro  sa  opakuje,  ale  spôsob  sa  mení

•  Kapitola  17  tieto  kroky  opakuje  a  zintenzívňuje,  prechádza  od  filozofického/etického  zvádzania  (kapitola  13)  k  
priamemu,  divadelnému  nátlaku  a  situačnému  tlaku  (kapitola  17).

•  Trinásta  kapitola  stanovuje  kľúčovú  tézu:  Lucifael  vie,  že  Lazár  je  jedinečný,  chce,  aby  bola  v  Cancelle  
otvorená  tretia  pečať ,  a  snaží  sa  ho  naverbovať  pokušením,  hrozbami  a  podívanou.

Ako  sa  konfrontácia  v  17.  kapitole  (protagonista  vs.  
antagonista)  porovnáva  s  konfrontáciou  v  13.  kapitole

Stručné  zhrnutie  17.  kapitoly

Primárny  spôsob,  akým  kapitola  17  súvisí  s  kapitolou  13  (celkový  obraz)

a  odchádza  do  Cancella,  prenasledovaná  a  ešte  hlbšie  zapletená  do  svojej  veci.

nadprirodzená  politika  a  morálne  testovanie  -  jeho  odmietnutie  v  13.  kapitole  sa  v  17.  kapitole  stáva  
vynúteným  súhlasom  a  hlbšou  psychologickou  kontamináciou.
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presvedčivý.

„Očakávam,  že  budeš  pokračovať  vo  svojej  ceste  do  kláštora  Cancello“  –  premieňajúc  platbu  …  
dlžnú  vďačnosť  na  nátlak.

•  V  17.  kapitole  výslovne  tvrdí,  že  je  zachránená  a  má  dlh  –  „Ja  som  ťa  zachránila  …“

•  Zhrnutie:  pokušenie  sa  presúva  z  abstraktného  na  konkrétne;  ona  sa  presúva  z  presviedčania  na

V

2.  Opakovanie  materského  nároku  a  zvrátenie  synovskej  povinnosti

•  Výsledok:  Lazarove  morálne  rozhodnutia  musia  zohľadňovať  ľudskú  zlobu,  nielen  
nadprirodzené  pokušenie.

3.  Použitie  okázalosti  a  groteskného  testovania

•  Kapitola  13:  oživený  sviňový  obor  útočí  a  vynúti  letovú  sekvenciu,  ktorá  testuje

•  Kapitola  17:  rybáreň,  mŕtvoly,  šváby  a  rybár  fungujú  ako  zinscenovaný  morálny  experiment  –  
Lazár  musí  zavrieť  dvere  alebo  čeliť  obludnej  ľudskej  krutosti.

•  Dôsledok:  obe  kapitoly  externalizujú  morálne  dilemy  vo  fyzických,  vnútorných  podobách.  
Hrôza  17.  kapitoly  je  však  ľudská  (Amadove  vraždy)  aj  nadprirodzená  (Lucifaelov  príchod),  
čím  sa  rozmazávajú  morálne  kategórie.

1.  Kapitola  13:  odmieta  dohodu  a  zaujme  morálny  postoj  –  zasieva  slobodnú  vôľu  a  integritu.

•  Kapitola  17:  Využíva  situačný  vplyv  a  morálne  zahanbovanie:  „Bol  si  tak  blízko,  Eljo.

•  Kapitola  13:  Lucifael  vypočúva  Lazara  a  preveruje  jeho  presvedčenie  –  hovorí:  „ Si  jediný  z  mojich  
detí  Eljo,  ktorý  sa  kedy  znovu  narodí...“  a  ponúka  drahokamy,  večný  život,  filozofické  výzvy.  Jej  
jazyk  je  skúmavý  a  zvodný.

•  V  13.  kapitole  zneužíva  prikázanie  ctiť  si  matku  ako  zvrátenú  logiku.

•  Toto  komplikuje  binárny  test  dobra  verzus  zla,  ktorý  Lucifael  ponúkol  v  13.  kapitole:  ľudia

•  Účinok:  Lucifael  preformuluje  synovskú  povinnosť  na  povinnosť  voči  zlu,  čím  tlačí  na  Lazarovu

•  Amadov  cynický  relativizmus,  motív  krádeže  šiat  a  výsmech  Písmu  pripomínajú  ozveny

4.  Rybár  ako  ľudské  zrkadlo /  fólia

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

„Ale  jednoducho  ste  sa  nedokázali  prinútiť  zavrieť  dvere…“  Toto  premieňa  
etický  spor  na  okamžitý  morálny  tlak  –  dokážete  zachrániť  životy  jediným  činom?

zaverbovať  Lazara.

svedomie.

odvaha,  vynaliezavosť  a  výhoda  morálnej  voľby.

manipulácia.
môže  byť  monštruózna  s  použitím  náboženskej  rétoriky,  zatiaľ  čo  Lucifael  (démonický)  je  vo  svojom  úplne  úprimný

Ako  Lazarova  línia  postupuje  medzi  dvoma  kapitolami

2.  Kapitola  17:  je  postavený  do  okolností,  ktoré  narúšajú  luxus  zásadového  odmietnutia  -  Lucifael  
manipuluje  s  prostredím  a  spoločenským  tlakom  (Amadova  prosba).  Hodí  brvno  a  odíde,  nie  
preto,  že  by  prijal  Lucifaelovu  ponuku,  ale  preto,  že  donucovacia  situácia  a  svedkom  
ľudská  krutosť  nútia  konať.

Strana  5  z  11  Stiahnutie:  https://www.GothicNovel.Org  |  Groteskný  ~  Gotický  epos  |  02/08/26  13:38:56

Lucifaelova  skoršia  výzva  viere,  ale  pochádza  od  ľudského  činiteľa.
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priame  velenie  a  prideľovanie  úloh  tuleňom

Horor  o  vzkriesení  prasacieho  
obra  a  diviaka

1.  „Kde  13.  kapitola  vykresľuje  Lucifaelov  útok  na  Lazara  ako  intelektuálneho  a  duchovného

Aspekt

3.  Psychologická  cena:  Kapitola  17  zanecháva  hlbšiu  vnútornú  jazvu  –  Lucifaelove  inscenované  horory  sú  teraz

Horské  ústa)

2.  „Scéna  v  rybárni  funguje  ako  morálna  skúška  a  dramaturgické  pokračovanie  filmu  Hora.“

Eskalácia:  premieňa  odhalenie  na  naliehavú  
hranicu

Dve  tézy/témy  pripravené  na  esej

Súcit  a  slobodná  vôľa  -  zavrieš  dvere  pred

Modelový  analytický  odsek,  ktorý  môžete  vložiť  do  eseje
V  17.  kapitole  Lucifael  opakuje  a  zintenzívni  morálnu  skúšku,  ktorú  prvýkrát  zinscenovala  v  13.  kapitole,  
pričom  prechádza  od  rétorického  zvádzania  k  situačnému  nátlaku,  aby  prinútila  Lazara  konať.  V  Mountain  
Mouth  ho  argumentovala,  skúmala  a  pokúšala  víziou  a  odmenou  –  „Si  jediný  z  mojich  Eljových  
detí,  ktorý  sa  kedy  znovu  narodí“  –  a  etické  rozhodnutie  nechala  v  Lazarových  rukách.  Pri  rybárni  uplatňuje  
inú  stratégiu:  vchádza  cez  vysoké  roztrhané  dvere  a  zahanbuje  ho  obvinením,  ktoré  mení  princíp  
na  bezprostrednú  povinnosť  –  „Bol  si  tak  blízko,  Eljo.  A  predsa  si  jednoducho  mohol...“

test)

Mŕtvoly  z  rybárskych  domov,  hon  na  čarodejnice,  Amadove  

groteskné  divadelné  predstavenia

Primárny  test

Konfrontácia  úst:  Lucifael  pretvára  filozofické  pokušenie  na  bezprostrednú  povinnosť  a

Odmieta,  zachováva  si  morálny  postoj,  ale
prinútený  cestovať  do  Cancella

Filozofické  zvádzanie,  pokušenie

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Morálne  zahanbovanie,  nátlak  prostredníctvom  zinscenovaného  
hororu,  s  drahokamami/večným  životom,  výstavami  (svíňové

Tabuľka:  Hlavné  paralely  a  kontrasty  medzi  kapitolami  13  a  17

Opakuje  sľub  odhaliť  konečný  bránový  kameň  a  
poskytuje  usmernenia  -  rámce  ako  odplatu  za
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misia  a  psychologický  kompromis
Odhalenie  stávok  (tretia  pečať)  a  morálky

provokácia,  kapitola  17  premieňa  tento  útok  na  taktický  nátlak,  pričom  pomocou  zinscenovanej  ľudskej  
hrôzy  a  morálneho  vydierania  prinúti  Lazara  od  principiálneho  odmietnutia  k  naliehavej  spoluúčasti.“

súčasť  jeho  pamäti,  formovala  budúce  rozhodnutia  a  robila  jeho  cestu  do  Cancella  morálne  
kompromitovanou,  traumatizovanou  a  naliehavou.

Kapitola  13  (konfrontácia

Naratívny  
efekt

Lazár

Lucifaelova  
taktika

Identita  a  viera  -  Si  Eljo  alebo  
človek?  Budeš  poslúchať  matku?

Výsledok  pre

„neprinútiš  sa  zavrieť  dvere,  ani  keby  si  zachránil  životy  mnohých.“  Groteskný  obraz  Amadovho  
naukladaného  tela  a  rybárova  samoľúba  krutosť  robia  dve  veci  naraz:  nútia  Lazara

zachraňovať  životy?  Budete  konať,  keď  budete  konfrontovaní  
s  ľudským  zlom?

Vonkajšie  

predstavenie

Odchádza  s  obnovenou  misiou,  ale  je  strašidelný,  
stáva  sa  prenasledovaným /  vyhnaným

Rybárovo  obludné  pokrytectvo  odhaľuje,  ako  ľudská  zloba  umožňuje  démonický  nátlak.“

záchrana

Kapitola  17  (vzhľad  rybárskeho  domčeka)

Bohatstvo,  večné  telo,  poznanie  
(vševedúcnosť)Kľúčový  sľub

Machine Translated by Google
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Lucifaelova  taktika:  čo  sa  mení,  čo  zostáva

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

konfrontujú  ľudskú  neresť  ako  bezprostredný  problém  a  Lucifaelovu  požiadavku  na  pečať  Cancello  predkladajú

•  Využíva  ľudských  aktérov  (Amad)  a  morálne  situácie,  aby  urobili  Lazarove  rozhodnutia .

•  Prechádza  od  ponúkania  abstraktných  odmien  (drahokamy,  vedomosti)  k  naliehaniu  na  okamžité

•  Materské  rámovanie  –  opakovane  tvrdí,  že  existuje  väzba  medzi  matkou  a  synom,  aby  ho  manipulovala.
•  Ponuky  a  vyhrážky  –  zmes  odmeny  a  vyhrážky  s  cieľom  ohnúť  Lazara.

•  Spektakulárne  dôkazy  –  využíva  nadprirodzené  prejavy  na  zastrašovanie  a  presviedčanie.

1.  Zrkadlo/protiklad  Lucifaelovmu  pokušeniu  -  prejavuje  ľudskú  skazenosť,  ktorá  podkopáva

•  Kapitola  17  je  priamym  pokračovaním  a  zintenzívnením  konfliktu  z  kapitoly  13 :  Lucifael  opakuje

•  Sledujte  Lucifaeline  rétorické  stratégie  vo  všetkých  jej  vystúpeniach  –  katalogizujte  každé  konkrétne

•  Vykonajte  analýzu  dvojice  postáv:  Lucifael  vs.  Amad  ako  rôzne  typy  pokušenia  -  metafyzická  hrozba  vs.  ľudská  
skazenosť.

•  Čo  zostáva:

•  Zamerajte  sa  na  esej  o  pamäti  a  kontaminácii  –  ako  sa  groteskné  obrazy  v  17.  kapitole  stávajú

•  Čo  sa  mení:

•  Režim  sa  mení  z  argumentácie/debaty  na  zinscenovaný  scenár  a  nátlak.

•  Preskúmajte  dvere,  pečate  a  prahy  ako  symbolické  prvky  –  zatváranie/otváranie  ako  morálna  skúška  a  ako  sa  
moc  nachádza  v  činoch  jednoduchej  voľby.

•  Funkčne  Amad  plní  tri  úlohy:

2.  Morálna  návnada  –  jeho  prosby  poskytujú  Lucifaelovi  afektívnu  páku  na  premenu  princípu  na

3.  Príklad  ľudského  zla  -  ukazuje,  že  ľudia  môžu  zneužiť  náboženstvo  ako  zbraň  a  byť  monštruózni

Rybár  (Amad)  ako  naratívny  prostriedok

akcia.

bez  démonického  zjavenia;  toto  podkopáva  Lazarove  jednoduché  kategórie  dobra  a  zla.

Stručné  zhrnutie /  záver

Navrhované  hlbšie  uhly,  ak  chcete  ďalej  rozšíriť

pôsobia  skôr  naliehavo  a  pragmaticky  než  čisto  filozoficky.  Výsledkom  je  zmena  Lazarovej  konateľskej  
schopnosti  –  jeho  odmietnutie  v  13.  kapitole  sa  v  17.  kapitole  stáva  odklonom,  ktorý  už  nie  je  jasným  schválením

trvalé  morálne  znaky,  ktoré  menia  Lazarove  neskoršie  rozhodnutia.
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misia  viazaná  na  konkrétne  miesto  a  čas  (Cancello).

Lucifael  než  vynútený  pohyb  skrze  traumu,  povinnosti  a  slabosť  ľudských  inštitúcií.

jednoduchá  viera/autorita;  to  komplikuje  Lazarov  pohľad  na  svet.

pokušenie  a  nátlak,  ktoré  používa,  a  ako  Lazár  zakaždým  reaguje.

bolestivé  a  bezprostredné,  nie  hypotetické.
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Tabuľka  –  Predpokladané  správanie,  ako  sa  prejaví  a  podporné  dôkazy

Kľúčové  dôsledky  z  kapitoly  17  (založené  na  dôkazoch)

odísť

postupuje  podľa  pokynov,  ale  so  

zrušením)

Uzatvára  spojenectvá

Nižšie  mapujem  bezprostredné  psychologické,  morálne  a  naratívne  dôsledky  toho,  čo  Lazar  urobí  v  17.  kapitole  
(opustenie  rybárskeho  domu,  hodenie  brvna  a  prijatie  Lucifaelovej  požiadavky  odchodom  do  Cancella),  
a  potom  tieto  dôsledky  prekladám  do  konkrétnych  predpovedí  o  jeho  budúcich  rozhodnutiach  a  
pravdepodobných  vývojových  líniách.

a  krádež.  Táto  skúsenosť  komplikuje  Lazarovu  dôveru  v  inštitúcie,  ktoré  si  nárokujú  božskú  autoritu.

Ako  Lazarovo  rozhodnutie  v  17.  kapitole  pravdepodobne  ovplyvní  jeho  
rozhodnutia  neskôr  v  románe.

Taktická  opatrnosť  a  vyhýbanie  sa  úradom,  cestovanie  na  mieste,  schováva  sa  v  krokvách,

Postupuje  sprisahaním  a  
hodí  brvno  do  konfrontácie  pri  bránkovom  kameňi

Predpovedaná  budúcnosť

Kapitola  17voľba  alebo  tendencia
Ako  sa  to  pravdepodobne  prejaví

Rýchlo  cestuje  do  Talianska,

podozrenie

Naratívne  stávky

jej  hlavná  túžba  –  pečať  Cancello  –  ale  prechádza  od  hádky  k  nátlaku  inscenovaním  groteskných  
scén  a  zneužívaním  ľudskej  krutosti.

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

•  Sklamanie  z  ľudskej  autority:  Amad  používa  náboženskú  rétoriku  na  racionalizáciu  vraždy

•  Morálny  kompromis  pod  tlakom:  Lazar  neodchádza  preto,  že  by  podporoval  Lucifaela,  ale  preto,  že  situácia  
(Amad,  mŕtvoly,  prosby)  ho  prinútila  urobiť  rozhodnutie;  jeho  konanie  je  pragmatické,  nie  úprimné.

•  Čistým  efektom  je  eskalácia  naratívu:  Lazarovo  morálne  odmietnutie  v  13.  kapitole  sa  v  17.  kapitole  premení  na  
vynútenú  misiu  a  jeho  psychologické  bremeno  sa  prehlbuje,  ako  ho  kapitoly  viažu  k  väčšiemu  deju.

•  Zadlženosť  voči  Lucifaelovi:  Lucifael  výslovne  tvrdí,  že  ho  zachránila  a  očakáva,  že  otvorí  Cancellov  vrátny  kameň.  Toto  
tvrdenie  vytvára  záväzok,  ktorý  nie  je  morálnym  presvedčením,  ale  donucovacím  dlhom.

•  Aktivovaná  agentúra  a  zameranie  na  misiu:  Napriek  neochote  Lazarus  odchádza  do  Cancella  s  jasnou  misiou  –  priviesť  
mnícha  a  vysporiadať  sa  s  bránovým  kameňom  –  čím  sa  dej  posúva  z  pasívneho  prežitia  na  aktívne  hľadanie.

•  Zvýšená  ostražitosť  a  utajenie:  Už  praktizuje  nenápadnosť  (strešné  trámy,  schovávanie)  a  teraz

•  Traumatický  odtlačok:  Groteskné  obrazy  z  rybárskeho  domu  (hlavy,  naukladané  mŕtvoly,  larvy,  šváby)  sú  doňho  
opísané  ako  natrvalo  vypálené  –  spomienka,  ktorá  ovplyvní  úsudok  a  toleranciu  rizika.

Dodržiavajte

Dôkazy  z
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Lucifaelova  misia  (ísť

Na  Lucifaelovu  požiadavku  
odchádza  do  Cancella.

má  dôvod  očakávať  budúce  manipulácie  a  pasce.
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morálny  tlak

Text:  spomienky,  

váhanie,  náhle  násilie  „vryté  do  stien,  keď  sa  stretli  s  podobným  v  
jeho  mysli“

Naratívne  stávky
Predpovedaná  budúcnosť

bránový  kameň;  alebo

V  13.  kapitole  
odmietol ,  ale  v  17.  
kapitole  pod  nátlakom  odišiel.

Očakávajte  výsluchy  a  malé  morálne  kvízy.

Môže  vyvolať  strety  
s  úradmi  a  viesť  k  
záchranným  akciám

Otázky /  testovanie

noc,  skrýva  okrídlenú  podobu,  
obmedzuje  priznania

Pravdepodobné  rozhodovacie  cesty  a  pravdepodobné  scény  (číslovaná  postupnosť)

Dôkazy  z

Skúma  motívy  mníchov/klerikov,

Obhajuje  zraniteľných  ľudí,  snaží  sa  

predchádzať  zneužívaniu  zo  strany  

lovcov  čarodejníc  alebo  skorumpovaných  

duchovných

Morálna  rigidita  
verzus  
pragmatický  kompromisný  konflikt

nominálna  hodnota

Otvára  možnosť  zvratu  v  
deji  -  buď  hlbšia  
kontrola,  alebo  konečný  
odpor

•  A)  Pokračovať  v  dodržiavaní  predpisov  pod  nátlakom,  čím  sa  stáva  čoraz  viac  ohrozeným;  alebo

Jeho  znechutenie  z  Amada  
a  jeho  obavy  z  prosby  

pračky

hrôzy

Bude  váhať,  keď  dôjde  k  

konfliktu  medzi  cieľom  a  
prostriedkami  –  môže  odmietnuť  
vraždu,  ale  môže  tolerovať  morálne  
pochybné  činy  pre  „vyššie  dobro“

Odišiel  až  po  
emocionálnom  páke;  Lazarovo  donucovacie  predstavenie;  možno  
bude  opäť  donútený,  ale  teraz  vie,  že  používa  testovacie  motívy  
silnejšie

2.  Testovanie  mnícha/spojencov  -  Po  príchode  otestuje  úprimnosť  mnícha,  možno  citovaním

1.  Okamžité  naplnenie  podozrenia  –  Lazarus  ide  do  Cancella,  aby  priviedol  mnícha,  ale  cestuje  tajne  a  uprednostňuje  rýchlosť.  
Prijme  misiu,  ale  nie  morálne  predpoklady.  Očakávajte  nenápadnosť.

3.  Konfrontácia  s  Lucifaelovou  logikou  -  Lucifael  sa  objaví  so  silnejším  vplyvom  (odmeny,  hrozby,  zinscenované  tragédie).  
Lazarus  môže  buď:

•  B)  Zmariť  jej  plán  predstieraním  súladu  a  zároveň  hľadaním  iných  spôsobov,  ako  uzavrieť  alebo  zabezpečiť

•  C)  Úplne  sa  vzbúriť ,  odmietnuť  sľub  a  pokúsiť  sa  zastaviť  Lucifaela  inými  prostriedkami  (spojiť  sa  s  ľuďmi  
alebo  inými  nadprirodzenými  silami).  Očakávajte  jednu  zásadnú  zlomovú  scénu ,  kde  jeho  voľba  bude  mať  
vysokú  cenu.

4.  Morálny  test  zabíjania /  prostriedkov  -  Tvárou  v  tvár  „nevyhnutnému  zlu“  (lovci  čarodejníc,  skazení

Lucifael  sa  môže  znova  prihlásiť

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

Zvýšená  

náchylnosť  na  
manipuláciu  (ale  s  
podozrením)

Vytvára  konflikty  so  

spojencami,  
potenciálne  zrady  alebo  odhalenia

ťažké,  rozmnožuje  sa  

za  denného  svetla

Kapitola  17  
hanbím  sa  odhaliť  let

Napätie  v  ústrednej  

postave ;  ovplyvňuje  

rozhodnutia  vo  veľkých  
zlomových  bodoch

Vyhýbanie  sa  
traume  alebo  
prehnaná  reakcia

Svedok  Amada

Ovplyvňuje  spoľahlivosť  ako  

rozprávača/herca;  môže  

spôsobiť  oneskorenie  misie  alebo  
unáhlené  konanie
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tajomstvo

Ochranný  inštinkt  voči  
nevinným

cestovné  scény,  skúšky  nenápadnosti  a  napäté  stretnutia  s  cirkevnými  predstaviteľmi.

Písmo  alebo  pozorovanie  reakcií  na  nespravodlivosť.  Po  Amadovi  bude  pomaly  dôverovať  inštitúciám.

voľba  alebo  tendencia
Ako  sa  to  pravdepodobne  prejaví

Spomienky  pri  stretnutí
mŕtvoly,  nočné  mory,

pokrytectvo;  pamätá  si  
autority ,  odmieta  prijímať  rozkazy  pri  varovaniach  

opátstva  a  (duchovenstvo,  
lovci  čarodejníc) Ivanov  hlas

izolácia
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Behaviorálne  markery,  ktoré  treba  sledovať  v  neskorších  kapitolách  (užitočné  na  predpovedanie  ďalších  scén)

Krátke  taktické  predpovede  (jedna  veta)

Očakávajte  kľúčovú  scénu,  v  ktorej  buď  osobne  zasiahne,  aby  niekoho  zachránil ,  alebo  nekoná,  čo  formuje  
jeho  pohľad  na  seba  a  neskoršie  rozhodnutia.
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kňazi),  Lazár  bude  nútený  vybrať  si,  či  použije  násilie,  alebo  bude  trvať  na  zákonnom  obmedzení.

ostrakizovaný.  Očakávajte  možnosti  výberu  medzi  vytváraním  aliancií  a  osamelým  konaním.

intrigy;  ak  to  odhalí,  očakávajte  silnú  reakciu  ostatných  (strach,  uctievanie,  zrada).

ich.

•  Koná  impulzívne,  keď  sa  stretne  s  ľudskou  krutosťou?  -  Impulzy  signalizujú  traumu.

•  Výsledky:  Lazar  predstiera  poslušnosť,  aby  získal  prístup,  nakoniec  nájde  alternatívu  k  Lucifaelovým  
požiadavkám,  oslabí  jej  plány.  Vysoké  napätie,  potenciálne  obete.

•  Oblúk  spoluviny  (tragický  kompromis)

5.  Psychické  dôsledky  a  vedenie  -  Ak  prežije  skoré  krízy  a  zostane  v  misii  -

•  Hnacie  sily:  vina,  zadlženosť,  opakovaný  nátlak,  presvedčenie,  že  cieľ  ospravedlňuje  prostriedky.

•  Lucifael  sa  opäť  objaví  ako  opakujúci  sa  tlak,  pričom  bude  používať  nové  morálne  skúšky,  a  nie  len  odmeny.

•  Výsledky:  definitívne  odmieta  Lucifaela,  riskuje  život,  aby  zachránil  ostatných  (možno  za  cenu  uzavrie  
alebo  zabezpečí  bránový  kameň),  získa  duchovnú  jasnosť,  ale  platí  cenu  (zranenie,  vyhnanstvo,  smrť).

•  Odvoláva  sa  na  Písmo,  aby  ospravedlnil  svoje  činy,  alebo  koná  pragmaticky?  -  Toto  rozlíšenie  ukazuje,  či  viera  zostáva  
primárnym  kompasom,  alebo  sa  stáva  len  rétorickým  krytom.

•  Ako  zaobchádza  so  spomienkou  na  rybí  domček  (sny,  flashbacky,  vyhýbanie  sa)  –  známky  pretrvávajúcich

•  Oblúk  vykupiteľského  mučeníka

•  Oblúk  subverzie  (strategický  odpor)
•  Hnacie  sily:  nedôvera  k  Lucifaelovi,  vernosť  Písmu,  túžba  chrániť  nevinných.

•  Výsledky:  dosahuje  niektoré  ciele  (otvorený  vchodový  kameň),  ale  prehlbuje  sa  morálna  korupcia;

•  Hnacie  sily:  morálna  neochvejnosť  voči  Písmu  a  ľuďom,  traumatické  svedectvo  podnecujúce

•  Skrýva  alebo  prezrádza  Lucifaelovu  prítomnosť  novým  spojencom?  -  Ak  sa  skrýva,  očakávajte  tajomstvo.

•  Dostane  sa  ku  Cancellovi,  ale  voči  cirkevným  autoritám  zostane  podozrievavý  a  skôr  ako  im  uverí,  ich  preskúša.

•  Lazár  bude  čoraz  viac  vyvažovať  súcit  s  nevinnými  oproti  donucovaciemu  vplyvu

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

sústredený,  môže  sa  vyvinúť  v  neochotného  vodcu  alebo  obetného  baránka:  ostatní  sa  k  nemu  môžu  prikloniť,  alebo  môže  byť  on  sám

Tri  pravdepodobné  dlhodobé  oblúky  (s  pravdepodobnými  výsledkami)

nadprirodzené  entity,  vytvárajúce  scény  vnútorných  konfliktov.

altruizmus.

Ktorý  oblúk  je  najpravdepodobnejší,  závisí  od  toho,  ako  román  neskôr  rámuje  jeho  konanie:  ak  príbeh  
zdôrazňuje  morálne  skúšky  a  vykúpenie,  nasleduje  oblúk  subverzie  alebo  vykúpenia;  ak  zdôrazňuje  
korupciu  a  tragédiu,  hodí  sa  oblúk  spoluúčasti.

rozhodnutia.

trauma,  ktorá  ovplyvní  vedenie  a  morálne  rozhodnutia.

možný  tragický  zvrat  alebo  strata  nevinnosti.
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Hlavné  ponaučenie

rozhodné  konanie  v  kritických  bodoch  deja.

Analýza  diela  G.  E.  Gravena  s  názvom  Groteskný  gotický  epos  pomocou  umelej  inteligencie.  |  Uvedené:  02-2026  |  https://www.GothicNovel.Org

•  Román  použije  jeho  traumatické  spomienky  na  ospravedlnenie  momentov  paralýzy  aj  náhlych
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Lazarov  odchod  z  rybárskeho  domu  nie  je  čistou  morálnou  voľbou,  ale  vynúteným  krokom  na  misijnú  cestu.  
Očakávajte,  že  neskoršie  rozhodnutia  budú  poznačené  pragmatickým  súhlasom  zmierneným  hlbokým  
podozrievaním,  traumatickými  reakciami,  zosilneným  testovaním  autority  a  ústredným  bojom  medzi  
zachovaním  osobnej  integrity  a  reagovaním  na  donucovacie  povinnosti.  Román  pravdepodobne  využije  toto  
napätie  na  vynútenie  zásadných  zlomových  bodov,  v  ktorých  sa  rozhodne  o  jeho  konečnom  postoji  voči  Lucifaelovi  a  ľudským  inštitúciám.
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kadencia.

III.  ÚROVEŇ  SLOVNEJ  ZNALOSTI

Stavba  viet  často  odráža  kadencie  Biblie  kráľa  Jakuba,  najmä  v  momentoch  proroctva,  
zvestovania  alebo  stretnutia  s  Bohom.

Analýza  štýlu  písania  autora:  GE  Graven  (USA)

Dielo  stále  podlieha  americkým/medzinárodným  autorským  zákonom  –  Práva  vyhradené
Všetky  strojové  preklady  poskytuje  spoločnosť  Google  –  2026.04

Prichádzajú  nadprirodzené  udalosti.  Prírodný  svet  neustále  oznamuje  niečo  zvláštne  skôr,  ako  
sa  to  objaví.

(Webová  stránka  GNO)  https://www.GothicNovel.Org

II.  TÓN

neprítomný.

IV.  TECHNIKY  ZNAČIEK

I.  ARCHETYP  ŠTÝLU

Analýza  vykonaná:  2026.03.15
Tón,  hlas  a  technická  analýza  diela:  Groteska,  gotický  epos

Autor:  Graven,  George  Edmund  (GE)  1964-

chronologický  chrbtic

šok  alebo  krvoprolitie.

skutočne  svätý.

�  Štruktúra  ---  Prepletená  viacvláknová  zápletka;  štyri  prepletené  dejové  línie  s

�  Najbližšie  porovnania  ---  Mervyn  Peake,  Miltonov  Stratený  raj,  raný  Umberto  Eco
�  Archetyp  ---  Stredoveká-epická  gotika  s  biblickým  základom

�  Režim  ---  Filmový  epos  –  scény  zinscenované  a  osvetlené  ako  maľby

Gravenov  tón  je  vážny,  posvätný  a  operný.  Neexistuje  v  ňom  žiadna  irónia  ani  moderný  odstup  –  stredoveký  
svet  je  spracovaný  s  úplnou  úctou.  Próza  nesie  slávnostnú,  takmer  liturgickú  váhu,  akoby  rozprávač  bol  
svedkom  posvätných  udalostí.

•  Žiadna  irónia  ani  sebauvedomenie  ---  Svet  sa  berie  úplne  vážne;  čierny  humor  je

•  Strach  z  hromadenia  ---  Nepokoj  sa  hromadí  prostredníctvom  prostredia  a  pocitov  –  nie

•  Morálne  vážne  ---  Postavy  konajú  v  rámci  jasne  pociťovaného  kozmického  morálneho  rámca.

•  Úctivé  a  zasvätené  ---  Jazyk  zaobchádza  s  nadprirodzenými  a  posvätnými  udalosťami  ako

Vznešené  a  dobovo  orientované  –  pevne  zaradené  do  horného  registra  literárnej  fikcie,  ale  
čitateľné.  Archaické  a  cirkevné  termíny  sú  používané  prirodzene,  bez  pretvarovania.

�  Kontrast  mierky  —  Kolosálne  bytosti  a  kozmické  udalosti  sú  porovnané  s  intímnymi

�  Príroda  ako  predzvesť  —  Vtáky  stíchnu,  listy  sa  špirálovito  zvinú,  divoká  zver  utečie  pred

•  Zlovestné  aj  v  akcii  ---  Aj  rýchle  sekvencie  si  zachovávajú  odmeraný,  závažný
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Dlhé,  kumulatívne  vety,  ktoré  budujú  atmosféru  predtým,  ako  sa  premenia  na  kratšie  oznamovacie  rytmy.

V.  RYTMUS  A  ŠTRUKTÚRA  PRÓZY

ľudské  gestá  –  rozliata  misa,  zajac  mrznúci  v  mesačnom  svite.  Makro  a  mikro  sú  v  
neustálom  dialógu.

Dialógy  sú  ostré  a  konfrontačné;  efektívne  nesú  dejovú  záťaž,  zatiaľ  čo  opisná  próza  
vytvára  atmosféru.

Scény  sú  zinscenované  filmovo,  so  silným  zmyslom  pre  vizuálnu  kompozíciu  a  divadelný  vstup/výstup.

Slovná  zásoba  ---  Zachovať  alebo  pozdvihnúť  archaické  a  cirkevné  termíny.  Nemodernizovať  jazyk  špecifický  
pre  dané  obdobie.

Dialóg  ---  Udržujte  dialógy  stručné  a  účelné.  Vyhýbajte  sa  dialógovým  tagom  s  nadmerným  množstvom  prísloviek;  používajte  namiesto  nich  
„povedal“  alebo  výrazy  v  rytme  akcie.

Veľké  písmená  ---  Nadprirodzené  bytosti  a  tituly  (Grigorij,  Nefilim,  Opát)  píšu  s  veľkým  začiatočným  písmenom.

Bodkočiarky  sa  uprednostňujú  pred  spojkami  v  dlhých  zložených  vetách.

Riaďte  sa  Gravenovým  ustáleným  používaním  zo  zdrojového  textu.

VI.  POKYNY  PRE  REDAKCIU  A  KOREKTORSKÚ  PRÁCU

Interpunkcia  ---  Britské  interpunkčné  konvencie.  Dlhé  pomlčky  pre  dramatické  prerušenie  alebo  apozíciu.

Opisné  pasáže  nesú  koncepčnú  a  tematickú  váhu  –  nikdy  nie  sú  čisto  dekoratívne.

�  Atmosférická  hrôza  —  Skreslené  vnímanie,  zvláštne  pachy,  tlmené  zvuky  a  neustále  vystrašené  kone  
postupne  stupňujú  nepokoj.  Hrôzu  pocítite  skôr,  ako  ju  uvidíte.

�  Senzorické  vrstvenie  –  Zrak,  zvuk,  čuch  a  fyzické  vnemy  sú  prepojené,  aby  sa  dosiahlo  úplné  ponorenie.  Krajina  
sa  rozvíja  ako  zvitky;  terén  sa  rozplýva  do  hmlistej  oblohy;  mesačným  svitom  osvetlené  kopce  žiaria  zlato.

�  Mytologická  hustota  —  Grigorij,  Nefilim,  Gorgony,  Titani  a  Kyklopi  sa  javia  ako  jednotný  nadprirodzený  
hostiteľ,  čerpajúci  z  viacerých  tradícií  súčasne  bez  protirečení.

Čas  ---  Graven  píše  v  konzistentnom  minulom  čase.  Označte  akékoľvek  narušenia  prítomného  času  v  naratívnych  pasážach.

horský  priesmyk,  morové  mesto  –  nesie  tematickú  váhu  rovnakú  ako  ktorákoľvek  iná  postava.
�  Svet  ako  argument  —  prostredie  dýcha  a  vyvíja  morálny  tlak.  Miesto  —  opátstvo,

Senzorické  detaily  ---  Ak  sa  pasáž  zdá  byť  slabá,  doplňte  ju  vrstvenými  senzorickými  detailmi  zodpovedajúcimi  
prostrediu  –  nikdy  nie  všeobecnými;  vždy  špecifickými  pre  dané  miesto  a  éru.

Kapitoly  sa  pohybujú  medzi  panorámou  v  makromierke  (civilizácie,  armády,  anjeli)  a  intímnym  detailným  
zaostrením.

Tón  ---  Odstráňte  iróniu,  ležérny  register  alebo  súčasný  idiom.  Zachovajte  slávnostný  tón  počas  celého  textu.

Pri  korektúrach  alebo  úpravách  práce,  ktorá  má  zodpovedať  Gravenovmu  štýlu,  dodržiavajte  nasledujúce  
štandardy:
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